

قادیان دارالامان : سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب کرام حضور انور کی صحت و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

اللهم ایدامنا بروح القدس
وبارك لنا فی عمره وامره۔

شماره

19

شرح چندہ

سالانہ 550 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

50 پاؤنڈ یا 80 ڈالر

امریکن

80 کینیڈین ڈالر

یا 60 یورو



www.akhbarbadrqadian.in

8 رجب 1435 ہجری 8 ہجرت 1393 ہش 8 مئی 2014ء

جلد

63

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

تنویر احمد ناصر ایم اے

کھلا کھلا اعجاز قرآن شریف کا تو یہی ہے کہ وہ غیر محدود معارف و دقائق اپنے اندر رکھتا ہے
جو شخص قرآن شریف کے اس اعجاز کو نہیں مانتا وہ علم قرآن سے سخت بے نصیب ہے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جاننا چاہئے کہ کھلا کھلا اعجاز قرآن شریف کا جو ہر ایک قوم اور ہر ایک اہل زبان پر روشن ہو سکتا ہے جس کو پیش کر کے ہم ہر ایک ملک کے آدمی کو خواہ ہندی ہو یا پارسی یا یورپین یا امریکن یا کسی اور ملک کا ہو ملزم و ساکت و لا جواب کر سکتے ہیں۔ وہ غیر محدود معارف و دقائق و علوم حکمیہ قرآنیہ ہیں جو ہر زمانہ میں اس زمانہ کی حاجت کے موافق کھلتے جاتے ہیں اور ہر ایک زمانہ کے خیالات کا مقابلہ کرنے کے لئے مسلح سپاہیوں کی طرح کھڑے ہیں اگر قرآن شریف اپنے حقائق و دقائق کے لحاظ سے ایک محدود چیز ہوتی تو ہرگز وہ معجزہ تامہ نہیں ٹھہر سکتا تھا۔ فقط بلاغت و فصاحت ایسا امر نہیں ہے جس کی اعجازی کیفیت ہر ایک خواندہ ناخواندہ کو معلوم ہو جائے۔ کھلا کھلا اعجاز اس کا تو یہی ہے کہ وہ غیر محدود معارف و دقائق اپنے اندر رکھتا ہے۔ جو شخص قرآن شریف کے اس اعجاز کو نہیں مانتا وہ علم قرآن سے سخت بے نصیب ہے ومن لم یؤمن بذلك الا عجز فوالله ما قدر القرآن حق قدره وما عرف الله حق معرفته وما وقر الرسول حق توقيبه۔

اے بندگان خدا! یقیناً یاد رکھو کہ قرآن شریف میں غیر محدود معارف و دقائق کا اعجاز ایسا کامل اعجاز ہے جس نے ہر ایک زمانہ میں تلوار سے زیادہ کام کیا ہے اور ہر ایک زمانہ اپنی نئی حالت کے ساتھ جو کچھ شبہات پیش کرتا ہے یا جس قسم کے اعلیٰ معارف کا دعویٰ کرتا ہے اس کی پوری مدافعت اور پورا الزام اور پورا پورا مقابلہ قرآن شریف میں موجود ہے۔ کوئی شخص برہمویا بد مذہب والا یا آریہ یا کسی اور رنگ کا فلسفی کوئی ایسی الہی صداقت نکال نہیں سکتا جو قرآن شریف میں پہلے سے موجود نہ ہو۔ قرآن شریف کے عجائبات کبھی ختم نہیں ہو سکتے اور جس طرح صحیفہ فطرت کے عجائب و غرائب خواص کسی پہلے زمانہ تک ختم نہیں ہو چکے بلکہ جدید درجید پیدا ہوتے جاتے ہیں یہی حال ان صحیفہ مطہرہ کا ہے تا خدا تعالیٰ کے قول اور فعل میں مطابقت ثابت ہو اور میں اس سے پہلے لکھ چکا ہوں کہ قرآن شریف کے عجائبات اکثر بذریعہ الہام میرے پر کھلتے رہتے ہیں اور اکثر ایسے ہوتے ہیں کہ تفسیروں میں ان کا نام و نشان نہیں پایا جاتا۔ مثلاً یہ جو اس عاجز پر کھلا ہے کہ ابتدائے خلقت آدم سے جس قدر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ بعثت تک مدت گزری تھی وہ تمام مدت سورۃ العصر کے اعداد و حروف میں بحساب قمری مندرج ہے۔ یعنی چار ہزار سات سو چالیس۔ اب بتلاؤ کہ یہ دقائق قرآنیہ جس میں قرآن کریم کا اعجاز نمایاں ہے کس تفسیر میں لکھے ہیں۔ ایسا ہی خدا تعالیٰ نے میرے پر یہ نکتہ معارف قرآنیہ کا ظاہر کیا کہ اِنَّا اَنْزَلْنٰهُ فِیْ لَیْلَةِ الْقَدْرِ کے صرف یہی معنی نہیں کہ ایک بابرکت رات ہے جس میں قرآن شریف اُترا بلکہ باوجود ان معنوں کے جو بجائے خود صحیح ہیں اس آیت کے بطن میں دوسرے معنی بھی ہیں جو رسالہ فتح اسلام میں درج کئے گئے ہیں۔ اب فرمائیے کہ یہ تمام معارف حقہ کس تفسیر میں موجود ہیں اور یہ بھی یاد رکھیں کہ قرآن شریف کے ایک معنی کے ساتھ اگر دوسرے معنی بھی ہوں تو ان دونوں معنوں میں کوئی تناقض پیدا نہیں ہوتا اور نہ ہدایت قرآنی میں کوئی نقص عائد حال ہوتا ہے بلکہ ایک نور کے ساتھ دوسرا نور مل کر عظمت فرقانی کی روشنی نمایاں طور پر دکھائی دیتی ہے اور چونکہ زمانہ غیر محدود و انقلابات کی وجہ سے غیر محدود خیالات کا بالطبع محرک ہے لہذا اس کا نئے پیرایہ میں ہو کر جلوہ گر ہونا یا نئے نئے علوم کو بخصصہ ظہور لانانے نئے بدعات اور محدثات کو دکھلانا ایک ضروری امر اس کے لئے پڑا ہوا ہے۔ اب اس حالت میں ایسی کتاب جو خاتم الکتب ہونے کا دعویٰ کرتی ہے اگر زمانہ کے ہر ایک رنگ کے ساتھ مناسب حال اس کا تدارک نہ کرے تو وہ ہرگز خاتم الکتب نہیں ٹھہر سکتی اور اگر اس کتاب میں مخفی طور پر وہ سب سامان موجود ہے جو ہر ایک حالت زمانہ کے لئے درکار ہے تو اس صورت میں ہمیں ماننا پڑے گا کہ قرآن بلاریب غیر محدود معارف پر مشتمل ہے اور ہر ایک زمانہ کی ضرورت لاحقہ کا کامل طور پر متکفل ہے۔ (ازالہ اوہام صفحہ 255 تا 261 روحانی خزائن جلد 3)

123 واں جلسہ سالانہ قادیان 26-27 اور 28 دسمبر 2014ء کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 123 ویں جلسہ سالانہ قادیان کے لئے مورخہ 26-27 اور 28 دسمبر 2014ء (بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ احباب جماعت ابھی سے دعاؤں کے ساتھ اس مبارک جلسہ میں شمولیت کی نیت کر کے تیاری شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس الہی جلسہ سے فیضیاب ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس جلسہ سالانہ کی ہر لحاظ سے کامیابی اور بابرکت ہونے نیز سعید روحوں کی ہدایت کا موجب بننے کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ (ناظر اصلاح و ارشاد مرکزیہ قادیان)

حضرت بانی جماعت احمدیہ اور مقدس افراد خاندان پر اخبار ”منصف“ حیدرآباد کے اعتراضات کا جواب

قسط:
18

روزنامہ ”منصف“ حیدرآباد میں حضرت بانی جماعت احمدیہ اور مقدس افراد خاندان کے خلاف افتراء اور بہتان طراز یوں پر مشتمل دلاڑ مضامین جو محمد متین خالد کے نام سے شائع ہوتے رہے، ان گالیوں کا جواب حوالہ بخدا!
آج کل حضرت بانی جماعت احمدیہ کے عقائد کو توڑ مروڑ کر عوام الناس کو گمراہ کرنے کی کوشش کی جارہی ہے اور ”قادیانیت اپنے آئینہ میں“ عنوان کے تحت مضامین شائع کیے جا رہے ہیں۔ ان مضامین کی حقیقت ظاہر کرنے کیلئے جواب بھجوا یا جاتا ہے تو فائل کر دیا جاتا ہے۔ ”منصف“ کو اپنے اس انصاف کا بھی ڈنیا میں نہیں تو خدا تعالیٰ کی عدالت میں ضرور جواب دہ ہونا پڑے گا۔ بہر حال سوسال سے ان گھسے پٹے اعتراضات کا جواب دیا جاتا رہا ہے، ایک مرتبہ پھر ہم اپنے ہفت روزہ اخبار ”بدر“ میں شائع کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ”منصف“ کی دھول سے ہمارے سادہ لوح مسلمان بھائیوں کی آنکھیں صاف فرماوے آمین! (مدیر)

ظاہر ہوتا اور آپ کی صداقت پر مہر تصدیق ثبت کرتا۔ آپ پر ایمان لانے والے ہر روز تازہ بتازہ نشانات کے گواہ بنتے اور ان کے ایمان و ایقان میں اضافہ ہوتا۔ ایک مفتزی علی اللہ اپنے حیلوں اور زور بازو سے اپنے اردگرد پروانوں کی مانند فدا ہونے والی جماعت پیدا نہیں کر سکتا۔ یہ خدا ہی تھا جو جوق در جوق آپ پر فدا ہونے والوں کے گروہ کو آپ کی طرف لا رہا تھا۔ معترض نے نہایت پرفریب انداز میں لکھا کہ:

”جس وقت یہ پیشین گوئیاں داغی گئی تھی اسی وقت ان کے نتائج نہیں جانے جاسکتے تھے بلکہ بعض پیشگوئیوں کے نتیجے کا فیصلہ مرزا کی وفات کے بعد ہی ہو سکتا تھا۔ اس لئے ظاہر ہے کہ فوری طور پر نہ تو ان پیشگوئیوں کے متعلق کوئی رائے زنی کی جاسکتی تھی اور نہ کسی قسم کے رد عمل کا اظہار کیا جاسکتا تھا۔ اس طرح مرزا نے ایک ایسا داؤ مارا تھا جس کے طفیل وہ کسی آزمائش میں پڑے بغیر اپنی متعین کردہ راہ پر آگے بڑھتے چلے جائیں گے۔ معترض کا یہ اعتراض بھی سابقہ انبیاء اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ہی پڑا (نعوذ باللہ)

قابل غور ہے کہ جس سمپرسی کی حالت میں آنحضرت نے اسلام کے غلبے کی پیشگوئیاں فرمائی تھیں اس کے پیش نظر معترض مبارک پوری جیسی سوچ رکھنے والوں کی نگاہ میں یہ عجیب تھیں۔ لیکن جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے نور فراست عطا کیا وہ باوجود کورے ان پڑھ ہونے کے آپ کی ان پیشگوئیوں پر ایمان لائے اور انتہائی سمپرسی کے عالم میں بھی ان پیشگوئیوں پر کامل ایمان لاکر وہ لوگ آپ کے ساتھ چمٹے رہے۔ ماریں کھائیں، بھوک برداشت کی، گھروں سے بے گھر ہوئے مگر دامن ارادت نہ چھوڑا۔ اور پھر وہ دن بھی آیا جب مکہ فتح ہوا۔ قیصر و کسریٰ کے خزانے مسلمانوں کے ہاتھ آئے اور اسلام چار دانگ عالم میں پھیل گیا۔ لیکن ابتدائی دور میں ان سب باتوں پر معترض مبارک پوری جیسی سوچ رکھنے والوں کو ایمان نہیں تھا۔ بیچینہ یہی حال آج معاندین احمدیت کا ہے۔ بہر حال اس وضاحت کے بعد ہم اصل اعتراض کی طرف آتے ہیں۔ مذکورہ تمام پیشگوئیوں کے متعلق نہایت شرمناک کذب بیانی کا مظاہرہ کرتے ہوئے معترض نے لکھا کہ یہ ساری پیشگوئیاں جھوٹی نکلیں۔

پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق معترض نے جن خیالات کا اظہار کیا اسے تحقیق کہنا انصاف کا خون کرنا ہوگا۔ معترض نے تحقیق کے تمام اصولوں کو بالائے طاق رکھتے ہوئے جو خامہ فرسائی کی اس کا خلاصہ یہ ہے کہ:

۱۔ اشتهار ۲۰ فروری کے وقت حضرت مسیح موعود کی اہلیہ حمل سے تھیں۔ آپ نے اشتهار میں اس شبک کے اظہار کے باوجود کہ پھر موعود کا اسی حمل سے ہونا قطعی نہیں، اپنے مریدوں کو یہی بتایا کہ وہ لڑکا اسی حمل سے ہوگا۔

(باقی صفحہ 13 پر ملاحظہ فرمائیں)

پھر جب 1881 میں آپ کی پہلی تصنیف براہین احمدیہ معرض ظہور میں آئی تو آپ کا نام پورے ہندوستان میں گونجنے لگا۔ 1882ء میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو خبر دی کہ لوگ دور دور سے خدائی تحریک پر تیرے پاس آئیں گے اور تیری مدد کریں گے۔ (براہین احمدیہ حصہ سوم صفحہ 240)

چنانچہ فی الواقع اس خدائی خبر کے بعد ملک بھر میں یکا یک ایک جنبش پیدا ہوئی اور لوگ آپ کی زیارت کے لئے کشاکش کشاکش قادیان آنے لگے۔ آپ کی نیک نامی اور گراں قدر خدمات اسلامیہ سے متاثر ہو کر آپ کی زیارت کیلئے آنے والوں میں حضرت پیر سراج الحق صاحب نعمانی، حضرت منشی عبداللہ صاحب سنوری، حضرت چودھری رستم علی خان صاحب، حضرت سید ناصر شاہ صاحب، حضرت مولانا نور الدین صاحب شاہی طیبیہ جموں، حضرت منشی ظفر اللہ صاحب، حضرت خان محمد خان صاحب، حضرت منشی ارژا خان صاحب، حضرت مولانا بابر الدین چہلمی صاحب۔ حضرت پیر افتخار احمد صاحب، حضرت پیر منظور محمد صاحب وغیرہم جیسے جلیل القدر اور نابغہ روزگار علماء و فضلاء شامل ہیں۔ ان کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے والوں میں بڑے بڑے معزز بی اے، ایم اے، تحصیلدار، ڈپٹی کلکٹر، اسٹریٹسٹنٹ اور بڑے بڑے تاجر شامل تھے جن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ یہ تمام نہایت نیک چلن اور مہذب اور پرہیزگار لوگ ہیں۔

سوچنے کا مقام ہے کہ جبکہ دنیا میں جس قدر نبی یا رسول گزرے کوئی شخص ان کے مریدوں میں اس حالت میں داخل نہیں ہوا کہ انہیں مکار اور منصوبہ باز سمجھتا ہو۔ خصوصاً اہل اسلام تو وہ ہیں کہ ہر انسان کے قول و فعل کو راستبازی اور تقویٰ کے پیمانے سے ناپتے ہیں اور اس کے مخالف پاکر فوراً اس سے الگ ہو جاتے ہیں۔

اب غور کا مقام ہے کہ اگر حضرت مسیح موعود (نعوذ باللہ من ذلک) ایسے ہی حیلہ باز تھے تو کیونکر یہ علماء و فضلاء اور معززین و شرفاء کا گروہ کثیر علماء آپ کے حلقہ ارادت میں آیا اور آپ کو زمانے کا امام تسلیم کیا۔ الغرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہر آنے والا دن خدائی معجزات و نشانات کے جلوے لیکر

جھوٹا مدعی رسالت کامیاب ہوا ہو۔ پھر معترض نے اپنی فریب کاری کو بروئے کار لاتے ہوئے لکھا کہ: ”ان پیشگوئیوں کا سب سے بڑا فائدہ مرزا کو یہ مطلوب تھا کہ جو لوگ اس کے معتقد ہیں وہ بدستور دام ارادت میں پھنسے رہیں گے اور جو متزدد یا مخالف ہیں انہیں طویل عرصہ تک ان پیشین گوئیوں کے صدق و کذب کیلئے خاموشی سے انتظار کرنا پڑے گا۔ اس دوران وہ اپنی کاروائیاں انجام دیتا رہے گا۔“

معترض کا یہ قول فریب کاری اور کذب بیانی کا شرمناک نمونہ ہے۔ معترض نے اپنے خود کے بیان شدہ اصول تحقیق کو بالائے طاق رکھتے ہوئے تھاق پر پردہ ڈالنے کی کوشش کی ہے۔ حضرت مسیح موعود کا ان پیشگوئیوں کو دنیا کے سامنے پیش کرنے کا ہرگز یہ منشا نہیں تھا کہ آپ لوگوں کو اپنے دام ارادت میں پھنساتے۔ آپ تو خلوت پسند تھے اور ہمیشہ سے یہی چاہتے تھے کہ خلوت میں خدا تعالیٰ کی عبادت میں مشغول رہیں۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بے پناہ عشق اور خدمت اسلام کے بے پناہ جذبے کے باعث خدا تعالیٰ کی نظر انتخاب آپ پر پڑی اور 1882 میں آپ کو ماموریت کا پہلا الہام ہوا۔

قُلْ إِنِّي أُمِرْتُ وَأَنَا أَوَّلُ الْمُؤْمِنِينَ۔ (براہین احمدیہ حصہ سوم صفحہ 238)

یعنی تو کہہ دے کہ میں خدا کی طرف سے مامور ہوں اور اول المؤمنین ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنی جناب میں وہ قبولیت بخشی جس کی مثال آنحضرت کے علاوہ اور کسی انسان میں نظر نہیں آتی۔ افضال الہیہ اور نشانات سماویہ کا اس کثرت سے آپ پر نزول ہوا کہ ہزار ہا روشن سورج بھی ان تازہ بتازہ نشانات کے سامنے مانند نظر آتے ہیں۔ ان روشن نشانات کو دیکھنے کے باوجود معترض مبارک پوری جیسے شقی ازلی ہی امام وقت کو پہچاننے سے محروم رہے باقی لاکھوں سعید روحوں کو اللہ تعالیٰ نے حق کو پہچاننے اور قبول کرنے کی توفیق بخشی۔ آپ کے پاس آنے والا ہر انسان بذات خود ایک نشان تھا۔ کیونکہ ایک وہ وقت بھی تھا جب سوائے چند لوگوں کے کوئی آپ کو نہیں جانتا تھا۔ قادیان ایک ویرانے کا منظر پیش کر رہا تھا جس پر چاروں طرف غار کی سی تاریکی اور خاموشی مسلط تھی۔

پیشگوئی مصلح موعود اور دیگر پیشگوئیوں پر اعتراض 20 فروری 1886 کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک اشتهار بعض الہی پیشگوئیوں پر مشتمل شائع فرمایا۔ ان پیشگوئیوں میں سے بعض انہم پیشگوئیوں کے متعلق معترض نے لکھا کہ وہ پوری نہیں ہوئیں چنانچہ معترض نے مجموعہ اشتهارات کے حوالے سے لکھا ہے کہ اس اشتهار میں (حضرت) مرزا (صاحب) نے:

۱۔ ایک قدسی صفات والے لڑکے کی پیشگوئی کی۔
۲۔ دوسری پیشگوئی یہ تھی کہ آئندہ مبارک سے (حضرت) مرزا (صاحب) کی شادی ہوگی اور اس سے (حضرت) مرزا کی نسل خوب پھیلے گی۔
۳۔ تیسری پیشگوئی یہ تھی کہ (حضرت) مرزا (صاحب) کے جدی بھائیوں کی ہر ایک شاخ کاٹی جائے گی اور وہ جلد لا ولد رہ کر فوت ہو جائیں گے۔
۴۔ چوتھی پیشگوئی یہ تھی کہ ایک اُجڑا ہوا گھر (حضرت) مرزا (صاحب) سے آباد ہوگا اور ایک ڈراؤنا گھر برکتوں سے بھر جائے گا اور آخری دنوں تک مرزا کی ذریت سرسبز رہے گی۔

اعتراف حقیقت:
خدا تعالیٰ کی تقدیر دیکھئے! اللہ تعالیٰ بعض اوقات معاندین کے منہ سے بھی حق کا اقرار کروا لیتا ہے۔ چنانچہ معترض نے لکھا:

”مرزا نے یہ پیشین گوئیاں اس وقت داغی تھیں جب وہ دعوتی اعجاز نمائی کا ایک سالہ دور کسی آزمائش میں پڑے بغیر بطائف الخلیل گزارنے میں کامیاب ہو گیا تھا۔“

معترض نے جسے حیلہ کہا وہ دراصل خدا تعالیٰ کا لطف و کرم تھا اور صرف دعوتی اعجاز نمائی کا ایک سال نہیں بلکہ دعوتی ماموریت سے لیکر پوری زندگی خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ نے ان گنت پیشگوئیوں کو پورا ہوتے ہوئے دیکھا۔ تعجب ہے معترض کی عقل پر! اگر سیدنا حضرت مسیح موعود خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں تھے تو پھر آپ اپنے دعوتی میں کامیاب کیونکر ہو گئے۔

آپ کی کامیابی یقیناً آپ کے سچے ہونے کی دلیل ہے کیونکہ کاذب خدا تعالیٰ کے مقابلہ پر اپنے حیلوں اور کمروں سے کامیاب نہیں ہو سکتا۔ ایک بھی مثال معاندین احمدیت ایسی نہیں پیش کر سکتے جس میں کوئی

خطبہ جمعہ

مجھے بھیجا گیا ہے تاکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کھوئی ہوئی عظمت کو پھر قائم کروں اور قرآن شریف کی سچائیوں کو دنیا کو دکھاؤں اور یہ سب کام ہو رہا ہے لیکن جن کی آنکھوں پر پٹی ہے وہ اس کو دیکھ نہیں سکتے۔

خدا نے مجھے اصلاح کرنے کے لئے مامور کر کے بھیجا اور میرے ہاتھ پر وہ نشان دکھلائے کہ اگر ان پر ایسے لوگوں کو اطلاع ہو جن کی طبیعتیں تعصب سے پاک اور دلوں میں خدا کا خوف ہے اور عقل سلیم سے کام لینے والے ہیں تو وہ ان نشانوں سے اسلام کی حقیقت بخوبی شناخت کر لیں۔ جو آیات اللہ کی پروا نہیں کرتا وہ یاد رکھے کہ اللہ تعالیٰ بھی اس کی پروا نہیں کرتا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے جو نشان ظاہر ہوتے ہیں وہ ایسے ہوتے ہیں کہ ایک عقلمند خدا ترس اس کو شناخت کر لیتا ہے اور ان سے فائدہ اٹھاتا ہے لیکن جو فرست نہیں رکھتا اور خدا کے خوف کو مد نظر رکھ کر اس پر غور نہیں کرتا وہ محروم رہ جاتا ہے۔ خدا چاہتا ہے کہ اپنے سلسلہ کو اپنے ہاتھ سے مضبوط کرے جب تک کہ وہ کمال تک پہنچ جاوے۔

پچھلے دنوں میں قادیان سے عرب دنیا کے لئے تین دن پر وگرام ہوتا رہا ہے اس نے تو دنیا میں، عرب دنیا میں تہلکہ مچا دیا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے حق میں الہی تائیدات اور نشانات میں سے بعض کا حضور علیہ السلام کے الفاظ میں ہی ایمان افروز تذکرہ امن و سلامتی اگر حقیقت میں قائم کرنی ہے تو اس کا صرف ایک ہی حل ہے، اللہ تعالیٰ نے جس کو امام مہدی بنا کر بھیجا ہے، جس کو امن قائم کرنے کے لئے دنیا میں بھیجا ہے اس کو یہ قبول کر لیں۔ اس مسیح محمدی کی پیروی کریں جس کی پیشگوئیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمائی تھیں۔ امت مسلمہ اور مسلمان ممالک میں حقیقی امن کے قیام کے لئے دعا کی تحریک

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 28 مارچ 2014ء بمطابق 28 امان 1393 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر الفضل انٹرنیشنل 18 اپریل 2014ء کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

میں میری دعائیں منظور ہوئیں اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو شریذ شمنوں پر میری بددعا کا اثر ہوا اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو میری دعا سے بعض خطرناک بیماریوں نے شفا پائی اور انکی شفا سے پہلے مجھے خبر دی گئی اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو میرے لئے اور میری تصدیق کیلئے..... بڑے بڑے ممتاز لوگوں کو جو مشاہیر فقراء میں سے تھے خواہیں آئیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا جیسے سجادہ نشین صاحب العلم سندھ جن کے مرید ایک لاکھ کے قریب تھے اور جیسے خواجہ غلام فرید صاحب چاچاں والے اور بعض نشان اس قسم کے ہیں کہ ہزار ہا انسانوں نے محض اس وجہ سے میری بیعت کی کہ خواب میں انکو بتلایا گیا کہ یہ سچا ہے اور خدا کی طرف سے ہے اور بعض نے اس وجہ سے بیعت کی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا اور آپ نے فرمایا کہ دنیا ختم ہونے کو ہے اور یہ خدا کا آخری خلیفہ اور مسیح موعود ہے اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو بعض اکابر نے میری پیدائش یا بلوغ سے پہلے میرا نام لیکر میرے مسیح موعود ہونے کی خبر دی جیسے نعت اللہ ولی اور میاں گلاب شاہ ساکن جمالیہ ضلع لدھیانہ۔“ (حقیقۃ الوحی روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 71-70)

پھر ایک جگہ آپ بیان فرماتے ہیں، لیکن اس سے پہلے یہ بتا دوں کہ یہ واقعہ صابراہ سراج الحق صاحب نعمانی جو احمدی تھے کے بڑے بھائی جو سجادہ نشین تھے، پیر تھے انہوں نے اپنے بھائی پیر (سراج الحق) صاحب کو خط لکھا کہ میں تو کشف قبور کروا سکتا ہوں کیا مرزا صاحب بھی کروا سکتے ہیں؟ کشف قبور یہ ہے کہ مردے کے حالات معلوم کر کے دے سکتا ہوں یا اس سے ملاقات کروا سکتا ہوں، تو اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:

”..... کشف قبور کا معاملہ تو بالکل بیہودہ امر ہے۔ جو شخص زندہ خدا سے کلام کرتا ہے اور اس کی تازہ بتا زہ وحی اس پر آتی ہے اور اس کے ہزاروں نہیں لاکھوں ثبوت بھی موجود ہیں اس کو کیا ضرورت پڑی ہے کہ وہ مردوں سے کلام کرے اور مردوں کی تلاش کرے۔ اور اس امر کا ثبوت ہی کیا ہے کہ فلاں مردے سے کلام کیا ہے؟ یہاں تو لاکھوں ثبوت موجود ہیں۔ ایک ایک کارڈ اور ایک ایک آدمی اور ایک ایک روپیہ جواب آتا ہے وہ خدا کا ایک زبردست نشان ہے کیونکہ ایک عرصہ دراز پیشتر خدا تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ یَا تَوْنُ مِنْ کُلِّ فِجٍّ عَمِیقٍ وَیَا تِجِّکَ وَیَا تِجِّکَ عَمِیقٍ اور ایسے وقت فرمایا تھا کہ کوئی شخص بھی مجھے نہ جانتا تھا۔ اب یہ پیشگوئی کیسے زور و شور سے پوری ہو رہی ہے۔ کیا اس کی کوئی نظیر بھی ہے؟ غرض ہمیں ضرورت کیا پڑی ہے کہ ہم زندہ خدا کو چھوڑ کر مردوں کو

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أُحْمَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.
آج بھی میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نشانات کے بارے میں اقتباسات اور کچھ واقعات جو آپ نے خود بیان فرمائے ہیں یا بعض ایسے بھی جو لوگوں نے بیان کئے وہ اس وقت پیش کروں گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”میری تائید میں اس نے وہ نشان ظاہر فرمائے ہیں کہ آج کی تاریخ سے جو 16 جولائی 1906ء ہے اگر میں ان کو فردا فردا شمار کروں تو میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ وہ تین لاکھ سے بھی زیادہ ہیں اور اگر کوئی میری قسم کا اعتبار نہ کرے تو میں اس کو ثبوت دے سکتا ہوں۔ بعض نشان اس قسم کے ہیں جن میں خدا تعالیٰ نے ہر ایک محل پر اپنے وعدہ کے موافق مجھ کو دشمنوں کے شر سے محفوظ رکھا اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جن میں ہر محل میں اپنے وعدہ کے موافق میری ضرورتیں اور حاجتیں اس نے پوری کیں اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جن میں اس نے بموجب اپنے وعدہ یعنی مہینہ ہن اِذَا هَانَتْكَ كَمِيرٍ بِرَحْمَةٍ كَرْنِ وَالْوَلِ كُوذِلِيلِ اور رسوا کیا اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو مجھ پر مقدمہ دائر کرنے والوں پر اس نے اپنی پیشگوئیوں کے مطابق مجھ کو فتح دی.....“

یہ جو اِنِّیْ مُهَيِّئُ قَمْرٍ اَرَادَ اِهَانَتَكَ ہے آج بھی ہم دیکھتے ہیں کہ مختلف جگہوں سے افریقہ سے بھی اور دوسری جگہوں سے سبھی رپورٹیں آتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ کس طرح ذلیل کرتا ہے اور اگر کہیں جھوٹ ہے، اور وہ لوگ اگر پکڑیں نہیں آ رہے تو ان کو اللہ تعالیٰ کا یہ قول کہ اَمْلِحْ لَهْمُ اِنَّ كَيْدِيْ مَيِّنِيْنِ (الاعراف: 184) ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے۔ پکڑا انشاء اللہ ان کی بھی ہوگی پروہ باز نہیں آتے۔ آپ فرماتے ہیں:

”..... اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جو میری مدت بعث سے پیدا ہوتے ہیں کیونکہ جب سے دنیا پیدا ہوئی ہے یہ مدت دراز کسی کا ذب کو نصیب نہیں ہوئی اور بعض نشان زمانہ کی حالت دیکھنے سے پیدا ہوتے ہیں یعنی یہ کہ زمانہ کسی امام کے پیدا ہونے کی ضرورت تسلیم کرتا ہے اور بعض نشان اس قسم کے ہیں جن میں دوستوں کے حق

ان لوگوں کے خیال میں کاذب اور مفتر اور دجال تو میں ٹھہرا مگر مبالغہ کے وقت میں یہی لوگ مرتے ہیں۔ کیا نعوذ باللہ خدا سے بھی کوئی غلط فہمی ہو جاتی ہے؟ ایسے نیک لوگوں پر کیوں یہ قہر الہی نازل ہے۔ جو موت بھی ہوتی ہے اور پھر ذلت اور رسوائی بھی۔ آپ فرماتے ہیں ”اور میاں معراج دین لکھتے ہیں کہ ایسا ہی کریم بخش نام لاہور میں ایک ٹھیکہ دار تھا وہ سخت بے ادبی اور گستاخی حضور کے حق میں کرتا تھا اور اکثر کرتا ہی رہتا تھا۔ میں نے کئی دفعہ اس کو سمجھایا مگر وہ باز نہ آیا۔ آخر جوانی کی عمر میں ہی شکار موت ہوا۔“

پھر آپ فرماتے ہیں کہ ”سید حامد شاہ صاحب سیالکوٹی لکھتے ہیں کہ حافظ سلطان سیالکوٹی حضور کا سخت مخالف تھا۔ یہ وہی شخص تھا جس نے ارادہ کیا تھا کہ سیالکوٹ میں آپ کی سواری گزرنے پر آپ پرراکھ ڈالے۔ آخر وہ سخت طاعون سے اسی 1906ء میں ہلاک ہوا اور اس کے گھر کے نو یا دس آدمی بھی طاعون سے ہلاک ہوئے۔ ایسا ہی شہر سیالکوٹ میں یہ بات سب کو معلوم ہے کہ حکیم محمد شفیع جو بیعت کر کے مرتد ہو گیا تھا جس نے مدرسہ القرآن کی بنیاد ڈالی تھی آپ کا سخت مخالف تھا یہ بدقسمت اپنی اغراض نفسانی کی وجہ سے بیعت پر قائم نہ رہ سکا اور سیالکوٹ کے محلہ لہاراں کے لوگ جو سخت مخالف تھے عداوت اور مخالفت میں ان کا شریک ہو گیا۔ آخر وہ بھی طاعون کا شکار ہوا اور اس کی بیوی اور اس کی والدہ اور اس کا بھائی سب یکے بعد دیگرے طاعون سے مرے اور اس کے مدرسہ کو جو لوگ امداد دیتے تھے وہ بھی ہلاک ہو گئے۔“

پھر فرمایا کہ ”ایسا ہی مرزا سردار بیگ سیالکوٹی جو اپنی گندہ زبانی اور شوخی میں بہت بڑھ گیا تھا اور ہر وقت استہزا اور ٹھٹھا اس کا کام تھا اور ہر ایک بات طنز اور شوخی سے کرتا تھا وہ بھی سخت طاعون میں گرفتار ہو کر ہلاک ہوا اور ایک دن اس نے شوخی سے جماعت احمدیہ کے ایک فرد کو کہا کہ کیوں طاعون طاعون کرتے ہو ہم تو بت جائیں کہ ہمیں طاعون ہو۔ پس اس سے دو دن بعد طاعون سے مر گیا۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 238-235)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

”مجھے بھیجا گیا ہے تاکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کھوئی ہوئی عظمت کو پھر قائم کروں اور قرآن شریف کی سچائیوں کو دنیا کو دکھاؤں اور یہ سب کام ہو رہا ہے لیکن جن کی آنکھوں پر پٹی ہے وہ اس کو دیکھ نہیں سکتے۔ حالانکہ اب یہ سلسلہ سورج کی طرح روشن ہو گیا ہے اور اس کی آیات و نشانات کے اس قدر لوگ گواہ ہیں کہ اگر ان کو ایک جگہ جمع کیا جائے تو ان کی تعداد اس قدر ہو کہ روئے زمین پر کسی بادشاہ کی بھی اتنی فوج نہیں ہے۔“

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 9 مطبوعہ ربوہ)

پھر آپ نے ایک جگہ پرفرمایا کہ

”خدا نے مجھے اصلاح کرنے کے لئے مامور کر کے بھیجا اور میرے ہاتھ پر وہ نشان دکھائے کہ اگر ان پر ایسے لوگوں کو اطلاع ہو جن کی طبیعتیں تعصب سے پاک اور دلوں میں خدا کا خوف ہے اور عقل سلیم سے کام لینے والے ہیں تو وہ ان نشانوں سے اسلام کی حقیقت بخوبی شناخت کر لیں۔ وہ نشان ایک دو نہیں بلکہ ہزار ہا نشان ہیں جن میں سے بعض ہم اپنی کتاب حقیقۃ الوحی میں لکھ چکے ہیں۔ جب سن ہجری کی تیرھویں صدی ختم ہو چکی تو خدا نے چودھویں صدی کے سر پر مجھے اپنی طرف سے مامور کر کے بھیجا اور آدم سے لے کر اخیر تک جس قدر نبی گذر چکے ہیں سب کے نام میرے نام رکھ دیئے اور سب سے آخری نام میرا یعنی موعود اور احمد اور محمد معبود رکھا۔ اور دونوں ناموں کے ساتھ ساتھ بار بار مجھے مخاطب کیا۔ ان دونوں ناموں کو دوسرے لفظوں میں مسیح اور مہدی کر کے بیان کیا گیا۔“

اور جو معجزات مجھے دینے گئے بعض ان میں سے وہ پیشگوئیاں ہیں جو بڑے بڑے غیب کے امور پر مشتمل ہیں کہ بجز خدا کے کسی کے اختیار اور قدرت میں نہیں کہ ان کو بیان کر سکے اور بعض دعائیں ہیں جو قبول ہو کر ان سے اطلاع دی گئی اور بعض بددعائیں ہیں جن کے ساتھ شریک دشمن ہلاک کئے گئے اور بعض دعائیں از قسم شفاعت ہیں جن کا مرتبہ دعا سے بڑھ کر ہے اور بعض مبالغات ہیں جن کا انجام یہ ہوا کہ خدا نے دشمنوں کو ہلاک اور ذلیل کیا اور بعض صحابہ نے زمانہ کی وہ شہادتیں ہیں جنہوں نے خدا سے الہام پا کر میری سچائی کی گواہی دی۔ اور بعض ایسے صحابہ نے اسلام کی شہادتیں ہیں جو میرے ظہور سے پہلے فوت ہو چکے تھے جنہوں نے میرا نام لے کر اور میرے گاؤں کا نام لے کر گواہی دی تھی کہ وہی مسیح موعود ہے جو جلد آنے والا ہے اور بعض نے ایسے وقت میں میرے ظہور کی خبر دی تھی جب کہ میں ابھی پیدا بھی نہیں ہوا تھا اور بعض نے میرے ظہور کے بارے میں ایسے وقت میں خبر دی تھی جب کہ میری عمر شاید دس یا بارہ برس کی ہوگی اور اپنے بعض مریدوں کو بتلاد یا تھا کہ تم اس قدر عمر پاؤ گے.....“ (ان بزرگوں نے بعض مریدوں کو بتلاد یا تھا) ”..... کہ تم اس قدر عمر پاؤ گے کہ ان کو دیکھ لو گے اور جو نشانیاں زمانہ مہدی معبود کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مقرر کی تھیں جیسا کہ اس کے زمانہ میں کسوف خسوف

اور وہ زمانہ آ رہا ہے کہ ہر ایک ظالم کو توڑے گا اور وہی ہلاک ہو گئے جو اپنے گناہوں کے باعث ہلاک ہو چکے ہیں۔

وَأَنَّ لَشَرِّ النَّاسِ أَنْ لَمْ يَكُنْ لَهُمْ

جَزَاءٌ أَهَانَتْهُمْ صَغَارًا يَصْغُرُ

اور میں سب لوگوں سے بدتر ہوں گا اگر ان کے لئے اہانت کی جزا اہانت نہ ہو

قَضَى اللَّهُ أَنَّ الطَّعْنَ بِالطَّعْنِ بَيْنَنَا

فَذَالِكِ طَاعُونَ أَتَاهُمْ لِيُبْصِرُوا

خدا نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ طعن کا بدلہ طعن ہے پس وہی طاعون ہے جو ان کو پکڑے گی

وَلِنَّا طَعْنُ الْفَسْقِ الْمُبِيدِ بِسِيلِهِ

تَمْنِيَتِ لَوْ كَانَ الْوَبَاءُ الْمَمْتَرِ

اور جب فسق ہلاک کرنے والا حد سے بڑھ گیا تو میں نے آرزو کی کہ اب ہلاک کر نیوالی طاعون چاہئے

اور اس کے بعد یہ الہام ہوا۔ ع اے بسا خانہ دشمن کہ تو ویران کردی۔ (فارسی میں یعنی تو نے کئی دشمنوں

کے گھر ویران کئے) اور یہ حکم اور الہام میں شائع کیا گیا اور پھر مذکورہ بالا دعائیں جو دشمنوں کی سخت ایذا کے بعد

کی گئیں جناب الہی میں قبول ہو کر پیشگوئیوں کے مطابق طاعون کا عذاب ان پر آگ کی طرح برسا اور کئی ہزار

دشمن جو میری تکذیب کرتا اور بدی سے نام لیتا تھا ہلاک ہو گیا۔ لیکن اس جگہ ہم نمونہ کے طور پر چند سخت مخالفوں کا

ذکر کرتے ہیں۔ چنانچہ سب سے پہلے مولوی رسل بابا باشندہ امرتسر ذکر کے لائق ہے جس نے میرے رد میں

کتاب لکھی اور بہت سخت زبانی دکھائی اور چند روزہ زندگی سے پیار کر کے جھوٹ بولا۔ آخر خدا کے وعدہ کے موافق

طاعون سے ہلاک ہوا۔ پھر بعد اسکے ایک شخص محمد بخش نام جو ڈپٹی انسپکٹر بنا تھا عداوت اور ایذا پر کمر بستہ ہوا وہ

بھی طاعون سے ہلاک ہوا۔ پھر بعد اس کے ایک شخص چراغ دین نام ساکن جموں اٹھا جو رسول ہونے کا دعویٰ کرتا

تھا جس نے میرا نام دجال رکھا تھا اور کہتا تھا کہ حضرت عیسیٰ نے مجھے خواب میں عطا دیا ہے تا میں عیسیٰ کے عصا

سے اس دجال کو ہلاک کروں۔ سو وہ بھی میری اس پیشگوئی کے مطابق جو خاص اسکے حق میں رسالہ ”دافع البلاء و

معيار اهل الاصطفاء“ میں اسکی زندگی میں ہی شائع کی گئی تھی 4 اپریل 1906ء کو مع اپنے دونوں

بیٹوں کے طاعون سے ہلاک ہو گیا۔ کہاں گیا عیسیٰ کا عصا جس کے ساتھ مجھے قتل کرتا تھا؟ اور کہاں گیا اس کا الہام

إِنِّي لَمِنَ الْمُرْسَلِينَ؟ افسوس اکثر لوگ قبل تزکیہ نفس کے حدیث النفس کو ہی الہام قرار دیتے ہیں.....“ (یعنی

نفس کو پاکیزہ کرنے سے پہلے ہی، اپنے نفس کا تزکیہ کرنے سے پہلے ہی یہ سمجھ لیتے ہیں کہ ہم بہت پاک ہو گئے

ہیں اور جو ان کی نفس کی خواہشات ہیں انہی کو الہام سمجھ لگ جاتے ہیں۔) فرمایا ”..... اس لئے آخر کار ذلت اور

رسوائی سے انکی موت ہوتی ہے اور انکے سوا اور بھی کئی لوگ ہیں جو ایذا اور اہانت میں حد سے بڑھ گئے تھے اور خدا

تعالیٰ کے قہر سے نہیں ڈرتے تھے اور دن رات ہنسی اور ٹھٹھا اور گالیاں دینا ان کا کام تھا آخر کار طاعون کا شکار ہو

گئے جیسا کہ منشی محبوب عالم صاحب احمدی لاہور سے لکھتے ہیں کہ ایک میرا چچا تھا جس کا نام نور احمد تھا وہ موضع بھڑی

چٹھہ تحصیل حافظ آباد کا باشندہ تھا اس نے ایک دن مجھے کہا کہ مرزا صاحب اپنی مسیحیت کے دعوے پر کیوں کوئی

نشان نہیں دکھلاتے.....“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان کی طرف سے بیان دے رہے ہیں کہ محبوب عالم

صاحب کہتے ہیں ”..... میں نے کہا کہ ان کے نشانوں میں سے ایک نشان طاعون ہے جو پیشگوئی کے بعد آئی جو

دنیا کو کھاتی جاتی ہے۔ تو اس بات پر وہ بول اٹھا کہ طاعون ہمیں نہیں چھوئے گی بلکہ یہ طاعون مرزا صاحب کو ہی

ہلاک کرنے کے لئے آئی ہے۔ اور اس کا اثر ہم پر ہرگز نہیں ہوگا، مرزا صاحب پر ہی ہوگا۔ اسی قدر گفتگو پر بات

ختم ہو گئی.....“۔ تو منشی محبوب عالم صاحب کہتے ہیں کہ ”..... جب میں لاہور پہنچا تو ایک ہفتہ کے بعد مجھے خبر ملی کہ

چچا نور احمد طاعون سے مر گئے اور اس کاؤں کے بہت سے لوگ اس گفتگو کے گواہ ہیں اور یہ ایسا واقعہ ہے کہ چھپ

نہیں سکتا۔“

پھر آپ فرماتے ہیں:

”اور میاں معراج الدین صاحب لاہور سے لکھتے ہیں کہ مولوی زین العابدین جو مولوی فاضل اور منشی

فاضل کے امتحانات پاس کر رہے تھے اور مولوی غلام رسول قلعہ والے کے رشتہ داروں میں سے تھا اور دینی تعلیم سے

فارغ تحصیل تھا اور انجمن حمایت اسلام لاہور کا ایک مقرب مدرس تھا۔ اُس نے حضور کے صدق کے بارہ میں

مولوی محمد علی سیالکوٹی سے کشمیری بازار میں ایک دوکان پر کھڑے ہو کر مبالغہ کیا۔ پھر تھوڑے دنوں کے بعد بمرض

طاعون مر گیا اور نہ صرف وہ بلکہ اسکی بیوی بھی طاعون سے مر گئی اور اس کا داماد بھی جو حکمہ اکونٹنٹ جنرل میں ملازم تھا

طاعون سے مر گیا۔ اسی طرح اس کے گھر کے سترہ آدمی مبالغہ کے بعد طاعون سے ہلاک ہو گئے۔“

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ”یہ عجیب بات ہے، کیا کوئی اس بھید کو سمجھ سکتا ہے کہ

کلام الامام

سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اللہ کا لفظ اسی ہستی پر بولا جاتا ہے جس میں کوئی نقص ہو ہی نہیں۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۳۸)

منجانب: امیر جماعت احمدیہ بنگلور، کرناٹک

گردھاری لال، ملکھی رام سیالکوٹ والے کی پرانی دکان

لوتھرا جیولرز قادیان

Kewal krishan & Karan Luthra
Shivala Chowk, Main Bazar, Qadian
Ph.9888 594 111, 8054 893 264
E-mail: luthrajewellers@live.com



Since 1948

(رجسٹر روایات صحابہؓ غیر مطبوعہ رجسٹر نمبر 7 صفحہ نمبر 176 روایت حضرت حکیم عطاء محمد صاحبؒ) یہ تو لوگوں کے چند پرانے واقعات تھے کہ کس طرح انہوں نے خوابیں دیکھیں اور بیعت ہوئی لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے رہنمائی اور نشانات کا یہ سلسلہ جاری رہے گا جب تک کہ یہ سلسلہ کمال تک نہ پہنچ جائے۔ (ماخوذ از چشمہ معرفت روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 332) پس آپ کی یہ پیشگوئی آج بھی کس شان سے پوری ہو رہی ہے اور اللہ تعالیٰ کس طرح یہ نشان دکھا رہا ہے۔ ہزاروں میل دور رہنے والے بھی اس بات کے گواہ ہیں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ ان کی رہنمائی فرماتا ہے۔ ان کے چند واقعات بھی پیش کرتا ہوں۔

مالی کے علاقے Bala میں تینا بیہ فریقے کے بڑے امام صاحب ہیں۔ ان کے والد کے ذریعہ سے اس علاقے کے 93 گاؤں مسلمان ہوئے تھے۔ اپنے والد صاحب کی وفات کے بعد یہ جانشین بنے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے کچھ عرصہ قبل انہیں احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ آدم صاحب بیان کرتے ہیں کہ انہوں نے خواب میں دیکھا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ان کے گھر ان کے کمرے میں تشریف لائے ہیں۔ وہ حضور کے ساتھ کمرے میں ہیں جبکہ باہر بہت سے علماء حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا انتظار کر رہے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ میں نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں عرض کیا کہ باہر علماء آپ کا انتظار کر رہے ہیں حضور باہر تشریف لاتے ہیں اور تمام غیر احمدی علماء کے سروں سے ٹوپیاں اتار دیتے ہیں اور صرف میرے سر پر ٹوپی رہنے دیتے ہیں۔

اس جگہ ان کے مریدوں کے کئی گاؤں ہیں۔ احمدیت قبول کرنے کے بعد یہ ہمارے معلمین کے ساتھ اپنے مریدوں کے وہاں جتنے بھی گاؤں تھے۔ ان میں گاؤں گاؤں جاتے ہیں اور اللہ کے فضل سے اب تک چالیس سے زائد گاؤں احمدیت قبول کر چکے ہیں۔

پھر برکینا فاسو کے ایک جبارا بخاری صاحب (Jiara Boukhari) نے ریڈیو میں فون کیا۔ وہاں ہمارے مختلف ریڈیو سٹیشن کام کرتے ہیں۔ کہ میں نے آپ کی تبلیغ سنی۔ جس میں کہا گیا تھا کہ اگر آپ نے یہ دیکھنا ہو کہ امام مہدی جو آنے والا ہے وہ یہی ہے یا نہیں تو خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے لئے یہ طریق فیصلہ بتایا ہے کہ اس کیلئے استخارہ کریں۔ چنانچہ اس دن سے میں نے بھی استخارہ شروع کر دیا اور استخارہ کرتے ہوئے ایک ہفتہ ہی گزرا تھا کہ خواب میں ایک ٹینٹ کے نیچے دو نورانی آدمیوں کو دیکھا۔ خواب میں ہی ان کے دوست نے کہا کہ جو دائیں طرف والے ہیں وہ امام مہدی ہیں اور دوسرے آدمی کا ان کو پتا نہیں چلا۔ تو کہتے ہیں کہ اس کے بعد ان پر واضح ہو گیا کہ آنے والا امام مہدی سچا ہے۔ اگر وہ نعوذ باللہ جھوٹا ہوتا تو میرے استخارے کے جواب میں میری خواب میں کیسے آجاتا۔ اس لئے میں نے بیعت کر لی۔

پھر مصر سے ایک خاتون نے مجھے لکھا۔ وہ لکھتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے بعض خوابوں سے نوازا ہے۔ چنانچہ میں نے خواب میں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام اور آپ کو دیکھا ہے اور خدا کی قسم ہے کہ مجھے اس وقت یہ بھی علم نہ تھا کہ اس وقت دنیا میں کوئی خلیفہ بھی موجود ہے۔ میں صرف استخارہ کر رہی تھی تو اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ دونوں شخصیات دکھائیں لیکن شیطان نے مجھے بہکا دیا اور اب خدا کا شکر ہے کہ اس نے مجھے حق قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی اور اس بہکاوے سے میں باہر نکل آئی۔ میری استقامت اور مغفرت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو استقامت بخشے۔

پھر مراکش کی ایک خاتون فاطمیہ صاحبہ ہیں، وہ کہتی ہیں لقاء مع العرب کے ذریعہ سے تعارف ہوا۔ پھر لکھتی ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی بات گو کہ مدلل اور مطمئن کرنے والی ہوتی تھی اس کے باوجود تقریباً ہر پروگرام میں ہی وہ استخارہ کرنے اور اللہ تعالیٰ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی کے بارے میں دعا کرنے کی طرف بھی توجہ دلاتے تھے۔ چنانچہ میں نے استخارہ شروع کیا اور خواب میں دیکھا کہ ایک وسیع علاقے میں لمبا اور بہت بڑا خیمہ لگا ہوا ہے اس خیمہ میں ایک شخص بہت غمزہ اور حزین بیٹھا ہوا ہے۔ اتنے میں ایک شخص اس کے پاس آتا ہے اور پوچھتا ہے کہ تم اتنے دکھی کیوں ہو؟ وہ جواب دیتا ہے کہ میں مسیح موعود ہوں میں لوگوں کو سیدھے راستے کی طرف بلاتا ہوں لیکن لوگ میری تصدیق نہیں کرتے۔ اس پر سوال کرنے والا شخص اسے کہتا ہے کہ میں تیری تصدیق کرتا ہوں۔ میں محمد رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) ہوں۔ اس رویا کے بعد میں نے کہا۔ اب جو ہونا ہے ہو جائے۔ اب مجھے کسی چیز کی پرواہ نہیں ہے۔ چنانچہ میں نے فوراً بیعت کر لی اور بیعت کے ساتھ ہی پردہ کرنا بھی شروع کر دیا۔ پھر یہ یہاں بھی آئی تھیں۔ جلسہ کا جو نظارہ انہوں نے دیکھا اور خیمہ دیکھا۔ تو کہتی ہیں یہ ہو بہو وہی خیمہ تھا جہاں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اکیلے بیٹھے دیکھا تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر آپ کو فرمایا تھا کہ میں آپ کی تصدیق کرتا ہوں۔

رمضان میں ہونا اور طاعون کا ملک میں پھیلنا یہ تمام شہادتیں میرے لئے ظہور میں آگئیں اور اس وقت تک چودھویں صدی کا بھی میں نے چہارم حصہ پالیا۔ یہ اس قدر دلائل اور شواہد ہیں کہ اگر وہ سب کے سب لکھے جائیں تو ہزار جزو میں بھی سمائیں سکتے۔“ (چشمہ معرفت روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 328-329)

یہ اقتباس چشمہ معرفت کا ہے، اس سے پہلے جو تھا وہ حقیقتہً الٰہی کا تھا۔ ان اقتباسات میں مخالفین کے انجام کے بارے میں بھی ذکر ہوا جو نشان پورا ہونے کا ذریعہ بن کر اپنے بد انجام کو پہنچے، اس دنیا سے رخصت ہوئے۔ بعض دوسرے قبولیت دعا اور نشانات کا بھی ذکر ہوا۔ اب میں قبول احمدیت کے چند واقعات پیش کرتا ہوں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے میں لوگوں کی رہنمائی فرمائی۔

حضرت شیخ محمد افضل صاحب فرماتے ہیں کہ ”جس وقت خاکسار کی عمر بارہ سال کی تھی اور گو ہمارے خاندان میں میرے تایا حکیم شیخ عباد اللہ صاحب اور میرے تایا زاد بھائی شیخ کرم الہی صاحب حضرت صاحب سے بیعت تھے مگر خادم نے نہ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا تھا اور نہ ہی حضور کا ٹوٹو دیکھا تھا۔ خواب دیکھا کہ میرے جسم کی تمام جان نکل گئی ہے مگر دماغ میں سمجھنے کی اور آنکھوں میں دیکھنے کی طاقت باقی ہے۔ میرے سامنے ایک بزرگ بیٹھے ہیں اور ان کے پیچھے گھٹنوں تک قدم مبارک دکھائی دیتے ہیں۔ (یعنی ایک بزرگ پیچھے بیٹھے ہیں اور پیچھے قدم نظر آ رہے ہیں گھٹنوں تک) میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ بزرگ جو بیٹھے تیری طرف دیکھ رہے ہیں مرزا صاحب ہیں اور پیچھے طرف جو قدم مبارک نظر آتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں۔ میری آنکھ کھل گئی۔ صبح میں نے مرتضیٰ خان ولد مولوی عبداللہ خان صاحب جو ان دنوں لاہوری جماعت میں شامل ہیں، سے تعبیر دریافت کی تو انہوں نے فرمایا کہ تم کو مرزا صاحب کی بدولت رسول کریم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی حاصل ہوگی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اور میں خدا کی قسم کھا کر تحریر کرتا ہوں کہ جب 1905ء میں میں بیعت ہوا تو حضور وہی تھے جو خواب میں میری طرف دیکھ رہے تھے۔ اس طرح سے خدا جس کو چاہتا ہے سچا راستہ دکھا دیتا ہے۔“ (رجسٹر روایات صحابہؓ غیر مطبوعہ رجسٹر نمبر 7 صفحہ نمبر 218-219 روایت حضرت شیخ محمد افضل صاحبؒ) پھر حضرت نظام الدین صاحب فرماتے ہیں کہ ”میں ابھی بیعت میں داخل نہیں ہوا۔ نماز عصر مسجد مبارک سے پڑھ کر..... پرانی سیڑھیوں سے جب نیچے اترا تو ابھی سستی ڈیڑھی میں تھا (یعنی جو چھتا ہوا ہا ہر کمرہ ہے، اسی میں تھا) کہ دو آدمی بڑے معزز سفید پوش جو ان قد والے طے جو مجھے سوال کرتے ہیں کہ مرزا صاحب کا پتہ مہربانی کر کے بتائیں کہ کہاں ہیں؟ ہم بہت دور دراز سے سفر طے کر کے یہاں پہنچے ہیں۔ تو میں نے کہا آؤ میں بتلا دوں۔ انہوں نے کہا نہیں آپ ہمارے پیچھے ہو جائیں اور پرہیز (اگر آپ اور پرہیز) تو ہم پہچانیں گے۔ تب میں ان کے پیچھے ہولیا۔ وہ میرے آگے آگے سیڑھیاں چڑھتے ہوئے چلے گئے۔ آگے اجلاس لگا ہوا تھا اور حضور دستار مبارک سر سے اتارے ہوئے بے تکلف حالت میں بیٹھے ہوئے تھے.....“ (آگے لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارد گرد بیٹھے ہوئے تھے اور آپ بھی بیٹھے تھے، بگڑی اتاری ہوئی تھی۔ کہتے ہیں) ”جاتے ہوئے ان میں سے ایک شخص نے حضور کو جاتے ہی پوچھا کہ آپ کا نام غلام احمد ہے؟ آپ نے فرمایا ہاں۔ پھر اس نے کہا۔ آپ کا دعویٰ مسیح موعود کا ہے؟ حضور نے فرمایا ہاں۔ تو پھر اس نے کہا کہ پہلے آپ کو اللہ علیکم، جناب حضرت رسول مقبول محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اور پھر میری طرف سے۔ اور میں فلاں دن حضور میں تھا تب رسول خدا کا ہاتھ مبارک حضور کے دائیں کندھے پر تھا اور فرمایا لہذا مسیح۔ ان کی بیعت کرو اور میرا سلام کہو۔“ (رجسٹر روایات صحابہؓ غیر مطبوعہ رجسٹر نمبر 7 صفحہ نمبر 189-190 روایت حضرت نظام الدین صاحبؒ) یعنی یہ خواب میں انہوں نے دیکھا تھا جو بیان کر رہے ہیں کہ اس طرح میں نے دیکھا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کندھے پر تھا، آپ نے فرمایا کہ لہذا مسیح۔ سلام کرو اس لئے میں آیا ہوں اور سلام پہنچا رہا ہوں۔ اور پھر انہوں نے بیعت کی۔

حضرت حکیم عطاء محمد صاحب فرماتے ہیں کہ ”... بعد بیعت چند دن قادیان رہا اور پھر حضور سے اجازت حاصل کر کے واپس لاہور آ گیا اور صوفی احمد دین صاحب ڈوری بان نے احمدیہ جماعت کے احباب سے ملاقات کرائی۔ کچھ عرصہ کے بعد ایک صاحب نے محبت سے فرمایا کہ پھر محمد صاحب قادیان آگئے ہیں۔ اس بات کو سن کر مجھے حیرانی ہوئی اور دعا کی کہ یا الہی اس جماعت کا یہ عقیدہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم دوبارہ آگئے ہیں اور مرزا صاحب محمد کیسے ہو سکتے ہیں؟ میں نے خواب میں دیکھا کہ اقدس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کھڑے ہیں اور آسمان سے ایک فرشتے نے اتر کر مجھ سے پوچھا کہ یہ کون ہیں؟ میں نے کہا یہ مرزا صاحب ہیں۔ پھر میں نے دیکھا کہ آسمان سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نور اترا اور وہ نور حضرت مسیح موعود کے دماغ میں داخل ہوا۔ پھر تمام جسم میں سرایت کر گیا اور حضور کا چہرہ اس نور سے پر نور ہو گیا۔ پھر اس فرشتے نے کہا کہ یہ کون ہیں؟ میں نے کہا کہ پہلے تو مرزا صاحب تھے اب واقعی محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہو گئے ہیں۔“



ADEEBA APPAREL'S

Contact for all types Manufacturing of
SUITS & SHERWANI

House No. 1164, Gali Samosaan
Farash Khana Delhi- 110006

Tanveer Akhtar 08010090714,
Rahmat Eilahi 09990492230

www.intactconstructions.org

Intact Constructions

Mohammad. Janealam Shaikh

52 First Floor, Room 7, Zakria Masjid Street
Bhishti Mohalla, Mumbai-09

e-mail: intactconstructions@gmail.com

Mob. +91- 7738340717, 9819780273

وَسَّعْ
مَكَانَكَ

الہام حضرت مسیح موعودؑ

احمدیہ ریڈیو انور لگا یا تو اس پر حضرت امام مہدی کی آمد کی خبر بیان ہوئی۔ یہ خبر سنتے ہی ان کو یقین ہو گیا کہ یہی لوگ حق پر ہیں۔ اس خواب کے کچھ عرصہ بعد آپ نے احمدیہ مشن ہاؤس آکر اپنے تمام گھر والوں کے ساتھ بیعت کر لی اور جب یہاں آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر دکھائی گئی تو تصویر دیکھتے ساتھ ہی کہنے لگے کہ یہی وہ حضرت امام مہدی ہیں جو کہ انہوں نے خواب میں دیکھے تھے۔ اس کے بعد انہوں نے دس ہزار فرانک سنیفا کی بڑی رقم بطور چندہ بھی ادا کی اور بتایا کہ اب وہ خدا کا شکر کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انہیں حق پہچاننے کی توفیق دی۔

یہ سب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حق میں اللہ تعالیٰ کی تائیدات ہیں اور نشانات ہیں۔ اگر ان کو نشانات اور تائیدات نہ مانیں تو پھر کیا چیز ہے جو لوگوں کے دلوں میں ایک پھل چا رہی ہے۔ کاش کہ دوسرے مسلمان بھی اس بات کو سمجھیں اور اس حقیقت کو جاننے کے لئے دعا کریں، اللہ تعالیٰ سے رہنمائی چاہیں اور مخالفت کے بجائے سیدھے راستے کی تلاش کی طرف جستجو زیادہ ہوتا کہ اللہ تعالیٰ ان کی بھی رہنمائی فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ان کو یہ توفیق عطا فرمائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:

”خدا تعالیٰ نے اس بات کے ثابت کرنے کے لئے کہ میں اُس کی طرف سے ہوں اس قدر نشان دکھائے ہیں کہ اگر وہ ہزار نبی پر بھی تقسیم کئے جائیں تو ان کی بھی ان سے نبوت ثابت ہو سکتی ہے لیکن چونکہ یہ آخری زمانہ تھا اور شیطان کا مع اپنی تمام ذریت کے آخری حملہ تھا اس لئے خدا نے شیطان کو شکست دینے کے لئے ہزار نشان ایک جگہ جمع کر دیئے لیکن پھر بھی جو لوگ انسانوں میں سے شیطان ہیں وہ نہیں مانتے اور محض افترا کے طور پر ناحق کے اعتراض پیش کر دیتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ کسی طرح خدا کا قائم کردہ سلسلہ نابود ہو جائے مگر خدا چاہتا ہے کہ اپنے سلسلہ کو اپنے ہاتھ سے مضبوط کرے جب تک کہ وہ کمال تک پہنچ جاوے۔“

(چشمہ معرفت روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 332)

آخر میں پھر مسلمان امت مسلمہ اور مسلمان ممالک کے لئے دعا کی درخواست کروں گا۔ اللہ تعالیٰ ان میں ان ملکوں میں امن اور سلامتی قائم فرمائے اور اس بات کو یہ تسلیم کر لیں کہ یہ امن و سلامتی اگر حقیقت میں قائم کرنی ہے تو اس کا صرف ایک ہی حل ہے، اللہ تعالیٰ نے جس کو امام مہدی بنا کر بھیجا ہے، جس کو امن قائم کرنے کے لئے دنیا میں بھیجا ہے اس کو یہ قبول کر لیں۔ اس مسیح محمدی کی پیروی کریں جس کی پیشگوئیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمائی تھیں۔ تو یہی ایک حل ہے جو ان کی نجات کا ذریعہ ہے اور اس سے وہ فتنے اور فساد اور دکھوں سے رہائی پاسکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق عطا فرمائے۔



شعبہ نور الاسلام کے اوقات
روزانہ صبح 9 بجے سے رات 11 بجے تک جمعہ کے روز تعطیل

فون نمبر: 1800 3010 2131

اس ٹول فری نمبر پر فون کر کے آپ جماعت احمدیہ کے بارے میں معلومات حاصل کر سکتے ہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نحمدہ و نصلی علی زسولہ الکریم و علی عبدہ المسیح الموعود

Own your Plot/ Home in Qadian Darul Aman

ALLADIN BUILDERS

Please contact for quality construction works in Qadian

Khalid Ahmad Alladin

#67, WHITE AVENUE, QADIAN, PUNJAB 143516 INDIA

Phones: +91 7837211800, +91 8712890678

Email: khalid@alladinbuilders.com, Please visit us at : www.alladinbuilders.com

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers



جے کے جیولرز۔ کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Shivala Chowk Qadian (India)

Ph. (S) 01872 -224074, (M) 98147-58900,

E-mail: jk_jewellers@yahoo.com

Mfrs & Suppliers of : Gold and Silver Diamond Jewellery



سرمہ نور۔ کاجل۔ حب اٹھرہ (شادی کے بعد)
اولاد سے محروم کیلئے (زدجام عشق)
(اعصابی کمزوری و شوگر کیلئے) رابطہ کریں۔

رابطہ: عبدالقدوس نیاز

احمدیہ چوک قادیان ضلع گورداسپور (پنجاب) 098154-09445

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا نسخ

ملنے کا پتہ: دکان حکیم چوہدری بدرالدین

عامل صاحب درویش مرحوم

پھر مالی سے عبداللہ صاحب معلم تحریر کرتے ہیں باما کو (Bamako) کے استاد (Dambele) دامبلے صاحب ہیں۔ وہ احمدیت کے سخت مخالف تھے۔ جب بھی وہ احمدیہ ریڈیو ٹیلیفون کرتے تو جماعت کو گالیاں نکالنے لگ جاتے اور اگر انہیں ٹیلیفون کیا جاتا تو پھر بھی جماعت کو سخت گالیاں دیتے۔ اسی طرح کرتے ہوئے انہیں کافی عرصہ گزر گیا۔ ایک دن انہوں نے روتے ہوئے احمدیہ ریڈیو ٹیلیفون کیا جس کا نام 'بوہ FM' ہے، اور بتایا کہ انہوں نے ایک رات پہلے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خواب میں دیکھا تھا اور جو نور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ دیکھا ہے وہ پہلے کبھی نہیں دیکھا تھا۔ لہذا اب وہ جماعت سے صدق دل سے معافی مانگتے ہیں اور وہ اس بات سے ڈرتے ہیں کہ اگر احمدیوں نے اسے معاف نہ کیا تو خدا بھی معاف نہیں کریگا۔ اس پر معلم صاحب نے انہیں احمدیت میں شامل ہونے کی دعوت دی کہ حق واضح ہو گیا ہے تو اب بیعت کریں۔ چنانچہ انہوں نے احمدیت قبول کی اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام میں شامل ہوئے۔

پھر مالی ریجن کولی کورو (Koulikoro) سے یوسف صاحب، یہ معلم ہیں، بیان کرتے ہیں کہ ہمارے ریجن کولی کورو (Koulikoro) کے گاؤں جالا کوروجی (Jala Koroji) کے ایک بزرگ پیدا انہی مسلمان تھے۔ مگر مسلمان فرقوں کی طرف دیکھ کر انہیں سمجھ نہیں آتی تھی کون سا فرقہ خدا کی طرف سے ہے۔ بہت عرصہ حق کی تلاش کرتے رہے مگر آپ کو کہیں بھی حق نہ ملا۔ ایک دن جب آپ نے احمدیہ ریڈیو بوہ لگا یا تو اس پر معلم صاحب نے اپنی تقریر میں بیان کیا کہ اگر کوئی سچے مذہب کو جاننا چاہتا ہے تو خدا سے دعا کرے وہ خود اسکی راہنمائی کر دے گا۔ یہ طریق آپ کو بہت پسند آیا اور آپ نے اس پر عمل کرنے کے لئے چلہ کرنے کا ارادہ کیا۔ اس کے بعد آپ نے نیت کی کہ جب تک خدا آپ کی راہنمائی نہ کرے اس وقت تک آپ کسی سے بات نہ کریں گے اور خدا سے دعائیں کرتے رہیں گے۔ چنانچہ یہ چلہ بھی کچھ دن ہی کیا تھا کہ ایک دن خدا نے آپ کو دکھایا کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام آپ کے گھر نازل ہوئے ہیں اور پیار سے آپ کے سینے کے سر پر ہاتھ رکھا۔ یہ خواب دیکھتے ہی آپ کی آنکھ کھل گئی۔ اس کے بعد آپ کو یقین ہو گیا کہ تمام دنیا میں احمدی ہی حق پر ہیں۔ کیونکہ صرف یہی لوگ حضرت امام مہدی کی آمد کی خبر دیتے ہیں۔ اس خواب کے فوراً بعد آپ نے مالی کے جلسہ سالانہ میں شرکت کی اور وہاں حضرت امام مہدی کی تصویر کو دیکھ کر کہا کہ یہی حضرت امام مہدی علیہ السلام ہیں جو کہ آپ کے گھر تشریف لائے تھے اور پھر بیعت بھی کر لی۔

مالی سے ہمارے مربی سلسلہ بلال صاحب لکھتے ہیں کہ

احمدیہ ریڈیو سٹیشن سیکاسو (Sikaso) میں ہمارے ایک احمدی بھائی تشریف لائے اور بتایا کہ ان کا ایک ہمسایہ آج ان کے گھر آیا اور رورور کر معافی مانگنے لگا۔ جب اس نے ان سے وجہ پوچھی تو کہنے لگا کہ مجھے احمدیت سے شدید نفرت تھی اور جب بھی میں آپ لوگوں کا ریڈیو سنتا تھا تو سوائے گالیوں کے کچھ میرے منہ سے نہ نکلتا تھا۔ کل رات آپ کے مبلغ لائیو پروگرام کر رہے تھے اور اس کو سنتے سنتے اور دل ہی میں برا بھلا کہتے ہوئے سو گیا۔ مگر رات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میرے خواب میں تشریف لائے اور مجھے خوب ڈانٹا۔ میں نے خواب میں ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے معافی مانگی کہ رسول اللہ مجھے معاف کر دیں۔ میں اب کبھی بھی احمدیوں کو برا بھلا نہیں کہوں گا اور آج سے میں بھی احمدی ہوں۔ اب اللہ کے فضل سے یہ بھائی پر جوش مبلغ بھی ہیں۔

مالی سے معلم عبداللہ صاحب لکھتے ہیں کہ باما کو (Bamako) میں ایک طالب علم بکری تراؤرے (Bakary Tarore) صاحب نے انٹرنیٹ پر احمدیت کے بارے میں مطالعہ شروع کیا اور مطالعہ کرنے کے ساتھ انہوں نے انٹرنیٹ پر فرانس جماعت سے رابطہ کیا۔ جماعت احمدیہ فرانس نے انہیں باما کو مشن کا رابطہ دیا۔ چنانچہ اس طالب علم نے معلم صاحب سے رابطہ کیا اور چند سوالات پوچھے۔ سوالات کے جواب ملنے پر اس طالب علم کو جماعت کی سمجھ آگئی مگر اس نے بیعت نہ کی۔ ایک دن وہ طالب علم معلم صاحب کے پاس آیا اور اس نے کہا کہ وہ بیعت کرنا چاہتا ہے کیونکہ اس نے رات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خواب میں دیکھا تھا جو اس کے گھر آئے تھے اور آپ علیہ السلام کے چہرہ پر نور ہی نور تھا اور وہ ایسا نور تھا کہ جیسا اس نے پہلے کہیں نہیں دیکھا۔ اس نے کہا کہ وہ اب نہ صرف بیعت کرتا ہے بلکہ جماعت کے ساتھ مل کر تبلیغ بھی کرے گا۔

پھر مالی ریجن کولی کورو سے وہاں کے مبلغ فاتح صاحب لکھتے ہیں کہ

میرے ریجن کولی کورو (Koulikoro) سے ایک بزرگ سعید کولی بامالی صاحب (Saeed Coulibaly) ہمارے ریڈیو انور آئے اور انہوں نے بتایا کہ ان کے آباء و اجداد بت پرست تھے۔ اور ان سے بھی بتوں کی پوجا کروانا چاہتے تھے۔ مگر بچپن سے ہی آپ کی طبیعت بتوں کی پوجا کو پسند نہ کرتی تھی۔ چنانچہ جب آپ تھوڑے بڑے ہوئے تو انہوں نے بتوں کی پرستش سے صاف انکار کر دیا۔ جس پر آپ کے والدین اور تمام دیگر رشتہ دار ناراض ہو گئے۔ انہوں نے اس مخالفت کی کچھ پروا نہ کی اور اسلام قبول کر لیا۔ اسلام قبول کرنے کے بعد ان کو حضرت امام مہدی علیہ السلام کی آمد کا انتظار تھا۔ کہتے ہیں اس انتظار کے لمبا عرصہ بعد ایک دن خواب میں دیکھا کہ سفید رنگ کے ایک بزرگ مالی سے شمال کی جانب نازل ہوئے ہیں اور ان بزرگ کو دیکھنے کے لئے بہت سے لوگ اکٹھے ہو گئے ہیں۔ حضور علیہ السلام کا اتنا پر نور چہرہ کیونکہ آپ نے پہلے کبھی نہ دیکھا تھا۔ اس لئے آپ نے بے اختیار ہو کر اپنے آپ سے پوچھا کہ یہ کون بزرگ ہیں؟ تو آپ کے پیچھے کھڑے ایک شخص نے بتایا کہ یہ حضرت امام مہدی علیہ السلام ہیں جو کہ نازل ہو چکے ہیں۔ یہ نظارہ دیکھتے ہی آنکھ کھل گئی۔ اس کے بعد سے آپ کو یقین ہو گیا کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام آپ کے ہیں۔ مگر جب آپ نے مسلمان فرقوں کی طرف دیکھا تو ان میں سے کوئی بھی حضرت امام مہدی علیہ السلام کی آمد کی خبر نہ دیتا تھا۔ اتفاقاً ایک دن آپ نے

خطبہ جمعہ

ہمیں تو ذاتی محبت سے کام ہے۔ نہ کشوف سے غرض نہ الہام کی پرواہ۔

جب تک تمام صفات کا علم نہ ہو معرفت نہیں ہو سکتی اور معرفت کے بعد جب انسان مزید آگے بڑھتا ہے تو وہ محبت ہے اور محبت اسی وقت کامل ہوتی ہے جب اللہ تعالیٰ کی صفات کو اپنا یا بھی جائے... اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جائے تو پھر اللہ تعالیٰ کا نور حاصل ہوتا ہے۔

احسان کی تعریف میں یہ بات داخل ہے کہ ایسے طور سے عبادت کرے کہ گویا خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے۔

خدا تعالیٰ سے پاک اور کامل تعلق رکھنے والے ہمیشہ استغفار میں مشغول رہتے ہیں۔

گناہ درحقیقت ایک ایسا زہر ہے جو اس وقت پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان خدا کی اطاعت اور خدا کی پُر جوش محبت اور محبانہ یاد الہی سے محروم اور بے نصیب ہو..... گناہ کے دور کرنے کا علاج صرف خدا کی محبت اور عشق ہے..... اور توبہ صرف زبان سے نہیں ہے بلکہ توبہ کا کمال اعمال صالحہ کے ساتھ ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں محبت الہی کی حقیقت، تعریف، اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کا راز اور طریق، اس کی گہرائی اور فلاسفی کا بیان اس ضمن میں عدل، احسان اور ایٹائی ذی القربی کی نہایت لطیف اور دل فریب تفسیر کا بیان

جو شخص خدا سے محبت کرتا ہے وہ ظلی طور پر بقدر اپنی استعداد کے اس نور کو حاصل کر لیتا ہے جو خدا تعالیٰ کی ذات

میں ہے اور شیطان سے محبت کرنے والے وہ تاریکی حاصل کر لیتے ہیں جو شیطان میں ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کی طرف جھکنے والے اور اس سے محبت کرنے والے ہوں اور اس کی

محبت حاصل کر کے اپنی زندگیوں کا حصہ بنانے والے ہوں اور اس کی رضا کی جنتوں میں جانے والے ہوں۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 04 اپریل 2014ء بمطابق 04 شہادت 1393 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدرت لائبریری 25 اپریل 2014ء کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

نے گوسالہ سے ایسی محبت کی کہ گویا ان کو گوسالہ شربت کی طرح پلا دیا گیا۔ درحقیقت جو شخص کسی سے کامل محبت کرتا ہے تو گویا اسے پی لیتا ہے یا کھا لیتا ہے اور اس کے اخلاق اور اس کے چال چلن کے ساتھ رنگین ہو جاتا ہے اور جس قدر زیادہ محبت ہوتی ہے اسی قدر انسان بالطبع اپنے محبوب کی صفات کی طرف کھینچا جاتا ہے یہاں تک کہ اسی کا روپ ہو جاتا ہے جس سے وہ محبت کرتا ہے۔ یہی بھید ہے کہ جو شخص خدا سے محبت کرتا ہے وہ ظلی طور پر بقدر اپنی استعداد کے اس نور کو حاصل کر لیتا ہے جو خدا تعالیٰ کی ذات میں ہے اور شیطان سے محبت کرنے والے وہ تاریکی حاصل کر لیتے ہیں جو شیطان میں ہے۔ یعنی فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی صفات کو اپنا یا بھی محبت کا راز ہے۔ معرفت کے ضمن میں بتایا گیا تھا کہ جب تک تمام صفات کا علم نہ ہو معرفت نہیں ہو سکتی اور معرفت کے بعد جب انسان مزید آگے بڑھتا ہے تو وہ محبت ہے اور محبت اسی وقت کامل ہوتی ہے جب اللہ تعالیٰ کی صفات کو اپنا یا بھی جائے۔ صرف علم حاصل کرنا ہی ضروری نہیں بلکہ اسے اپنا یا بھی جائے۔ اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جائے تو پھر اللہ تعالیٰ کا نور حاصل ہوتا ہے۔ (نور القرآن نمبر 2۔ روحانی خزائن جلد 9 صفحہ 430)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ

”..... محبت کی حقیقت بالالتزام اس بات کو چاہتی ہے کہ انسان سچے دل سے اپنے محبوب کے تمام شاکل اور اخلاق اور عبادات پسند کرے اور ان میں فنا ہونے کے لئے بدل و جان ساعی ہوتا اپنے محبوب میں ہو کر وہ زندگی پاوے جو محبوب کو حاصل ہے۔ سچی محبت کرنے والا اپنے محبوب میں فنا ہو جاتا ہے۔ اپنے محبوب کے گریبان سے ظاہر ہوتا ہے اور ایسی تصویر اس کی اپنے اندر کھینچتا ہے کہ گویا اسے پی جاتا ہے اور کہا جاتا ہے کہ وہ اس میں ہو کر اور اس کے رنگ میں رنگین ہو کر اور اس کے ساتھ ہو کر لوگوں پر ظاہر کر دیتا ہے کہ وہ درحقیقت اس کی محبت میں کھو یا گیا ہے۔“ (نور القرآن نمبر 2۔ روحانی خزائن جلد 9 صفحہ 431)

پھر محبت الہی کے معیار کی وضاحت فرماتے ہوئے آپ فرماتے ہیں۔ یہ ایک اقتباس ہے۔ اصل میں یہ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكُ يَوْمِ الدِّينِ۔ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ
وَلَا الضَّالِّينَ۔

آج میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محبت الہی سے متعلق کچھ تحریرات پیش کروں گا، ارشادات پیش کروں گا جن میں آپ نے محبت الہی کی حقیقت اور تعریف بھی بیان فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کا راز اور طریق اور اس کی گہرائی اور فلاسفی بھی بیان فرمائی ہے اور ہمارے سے، جو آپ کے ماننے والے ہیں جو آپ کی جماعت میں شامل ہیں محبت الہی کے بارے میں کیا توقعات رکھی ہیں۔ یہ سب بھی بیان فرمایا کہ ہماری کیا کوشش ہونی چاہئے اور اس کے کیا معیار ہونے چاہئیں۔ پس اس لحاظ سے ہر حوالہ ہی قابل غور ہے اور ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔ اس لئے توجہ سے سننے کی ضرورت ہے تاکہ ہم محبت الہی کے مضمون کی روح کو سمجھتے ہوئے اس میں بڑھنے والے ہوں اور اضافہ کرنے والے ہوں اور اپنی اصلاح کرنے والے ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:

”محبت کوئی تصنع اور تکلف کا کام نہیں بلکہ انسانی قوی میں سے یہ بھی ایک قوت ہے۔ اور اس کی حقیقت یہ ہے کہ دل کا ایک چیز کو پسند کر کے اس کی طرف کھینچنا اور جیسا کہ ہر ایک چیز کے اصل خواص اس کے کمال کے وقت بدیہی طور پر محسوس ہوتے ہیں (بہت کھلے اور واضح محسوس ہوتے ہیں) یہی محبت کا حال ہے کہ اس کے جوہر بھی اس وقت کھلے کھلے ظاہر ہوتے ہیں کہ جب تم اور اکمل درجہ پر پہنچ جائے۔“ (کمال اور اتمام ایسی ہو جو اپنے انتہا کو پہنچ جائے) فرمایا کہ ”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اَشْرَبُوا فِي قُلُوبِهِمُ الْعَجَلُ (البقرة: 94)۔ یعنی انہوں

پادری فتح مسیح کے خط کے جواب میں آپ فرما رہے ہیں جس نے کچھ اعتراضات کئے تھے اور آپ نے ان کے جواب دیئے۔ آپ نے فرمایا

”..... آپ نے یہ اعتراض کیا ہے کہ مسلمان لوگ خدا کے ساتھ بھی بلاغرض محبت نہیں کرتے ان کو یہ تعلیم نہیں دی گئی کہ خدا اپنی خوبیوں کی وجہ سے محبت کے لائق ہے۔“ (تو اس کا جواب یہ ہے۔ فرمایا) ”پس واضح ہو کہ یہ اعتراض درحقیقت انجیل پر وارد ہوتا ہے نہ قرآن پر کیونکہ انجیل میں یہ تعلیم ہرگز موجود نہیں کہ خدا سے محبت ذاتی رکھنی چاہئے اور محبت ذاتی سے اس کی عبادت کرنی چاہئے مگر قرآن تو اس تعلیم سے بھرا پڑا ہے۔ قرآن نے صاف فرمادیا ہے۔ فَادْكُرُوا اللَّهَ كَذِكْرِكُمْ آبَاءَكُمْ أَوْ أَشَدَّ ذِكْرًا...“ (البقرہ: 201) اور پھر فرمایا ”..... وَالَّذِينَ آمَنُوا أَشَدُّ حُبًّا لِلَّهِ (البقرہ: 166) یعنی خدا کو ایسا یاد کرو جیسا کہ اپنے باپوں کو بلکہ اس سے بہت زیادہ۔ اور مومنوں کی یہی شان ہے کہ وہ سب سے بڑھ کر خدا سے محبت رکھتے ہیں یعنی ایسی محبت نہ وہ اپنے باپ سے کریں اور نہ اپنی ماں سے اور نہ اپنے دوسرے پیاروں سے اور نہ اپنی جان سے اور پھر فرمایا۔ حَبَّبَ إِلَيْكُمُ الْإِيمَانَ وَزَيَّنَهُ فِي قُلُوبِكُمْ (الحجرات: 8)۔ یعنی خدا نے تمہارا محبوب ایمان کو بنا دیا۔ اور اس کو تمہارے دلوں میں آراستہ کر دیا اور پھر فرمایا۔ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَائِي ذِي الْقُرْبَىٰ (النحل: 91) یہ آیت حق اللہ اور حق العباد پر مشتمل ہے اور اس میں کمال بلاغت یہ ہے کہ دونوں پہلو پر اللہ تعالیٰ نے اس کو قائم کیا ہے۔.....“ فرمایا کہ ”..... حق العباد کا پہلو تو ہم ذکر کر چکے ہیں.....“

اصل میں یہ جس کتاب کا حوالہ دیا جا رہا ہے وہ نور القرآن نمبر 2 ہے۔ اس میں آپ نے تفصیل سے ذکر فرمایا ہے۔ بہر حال اس میں پہلے حق العباد کا جو آپ نے ذکر فرمایا اس میں آپ نے وضاحت فرمائی ہے کہ وہ یہ ہیں کہ مومن کا فر پر بھی شفقت کرے یہ حق العباد ہے اور گہرائی میں جا کر اگر اس کی ہمدردی کی ضرورت ہو تو ضرور کرے۔ اس کی جسمانی اور روحانی بیماریوں کا نمکسار ہو۔ یعنی چاہے وہ کافر ہی ہے اگر اس کو کسی قسم کی بیماری ہے۔ چاہے وہ روحانی بیماری ہے تو اس کے لئے نمکسار ہو۔ اور یہ ہیں حقوق العباد۔ یہاں اس بات کا بھی جواب آ گیا کہ کافر سے محبت کس طرح ہو؟ بعض لوگ اعتراض کرتے ہیں کہ ہم کہتے ہیں Love for all۔ یہ کس طرح ہو سکتی ہے؟ تو فرمایا کہ اس کی ہمدردی اس کی اصلاح کرنا، اس کی ضرورت کو پورا کرنا اس سے محبت ہے نہ کہ محبت میں آ کر کافر کی کفرانہ باتوں اور اس کے دین کو اختیار کر لینا۔ ایک مومن سے جو محبت ہے اگر وہ حقیقی مومن ہے تو اس سے محبت یہ ہے کہ اس کی جو اچھی عادات ہیں، اس میں جو نیکیاں ہیں ان کو اختیار کرنا اور اگر اس میں کوئی برائیاں ہیں تو اس کو دین کے حوالے سے ان کو سمجھانا۔ لیکن جو عام انسانی ہمدردی ہے وہ ہر ایک کے لئے اس سے محبت ہے۔ محبت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہر ایک کی جو ذاتی برائیاں، عادات ہیں ان کو اپنا لیا جائے کہ ہمیں اس سے بڑی محبت ہے۔ پھر حقوق العباد میں بھی آپ نے فرمایا کہ ہموں کو کھانا کھانا، غلاموں کو آزاد کرنا، قرضداروں کو قرض ادا کرنا، جو زبیر بار ہیں ان کا بار اٹھانا۔ پھر یہ کہ عدل کا بھی اس میں، حقوق العباد میں ذکر آ گیا، کہ عدل سے بڑھ کر پھر احسان کرو۔ اور احسان یہ ہے کہ بلا تخصیص مذہب و ملت ہر ایک سے کرو اور یہی حقوق العباد ہیں اور یہ ان لوگوں کے حق ہیں جو ایک انسان کے لئے اس کی محبت میں ایک مومن ادا کرتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ کی رضا چاہنے کے لئے۔ اول محبت بہر حال خدا تعالیٰ کی ہے۔ پھر فرمایا کہ حق العباد کا ذکر تو ہم نے کر دیا۔

”..... اور حق اللہ کے پہلو کی رو سے اس آیت کے (یعنی إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَائِي ذِي الْقُرْبَىٰ (النحل: 91)) کے یہ معنی ہیں کہ انصاف کی پابندی سے خدا تعالیٰ کی اطاعت کر کیونکہ جس نے تجھے پیدا کیا اور تیری پرورش کی اور ہر وقت کر رہا ہے اس کا حق ہے کہ تو بھی اس کی اطاعت کرے اور اگر اس سے زیادہ تجھے بصیرت ہو تو نہ صرف رعایت حق سے بلکہ احسان کی پابندی سے اس کی اطاعت کر کیونکہ وہ محسن ہے اور اس کے احسان اس قدر ہیں کہ شمار میں نہیں آسکتے اور ظاہر ہے کہ عدل کے درجہ سے بڑھ کر وہ درجہ ہے جس میں اطاعت کے وقت احسان بھی ملحوظ رہے اور چونکہ ہر وقت مطالعہ اور ملاحظہ احسان کا محسن کی شکل اور شائل کو ہمیشہ نظر کے سامنے لے آتا ہے اس لئے احسان کی تعریف میں یہ بات داخل ہے کہ ایسے طور سے عبادت کرے کہ گویا خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے اور.....“ (یعنی محسن کی شکل جب سامنے آتی ہے تو بھی اس کے احسان بھی یاد آتے ہیں یا جب احسان یاد کرے تو محسن کی شکل سامنے آ جائے تو انسان مزید زرا احسان ہوتا ہے۔ تو فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا احسان یہ ہے کہ ایسے طور سے عبادت کرو کہ گویا خدا تعالیٰ کو دیکھ رہے ہو اور درحقیقت خدا تعالیٰ کی

اطاعت کرنے والے ہو۔ فرمایا کہ) ”..... خدا تعالیٰ کی اطاعت کرنے والے درحقیقت تین قسم پر منقسم ہیں۔ اول وہ لوگ جو باعث مجبوت اور رویت اسباب کے احسان الہی کا اچھی طرح ملاحظہ نہیں کرتے۔“ (یعنی اللہ تعالیٰ تو پردے میں ہے ظاہر میں نہیں کہ انسانی شکل میں نظر آ جائے اور دنیاوی اسباب جو ہیں وہ نظر آ رہے ہوتے ہیں ان کا علم بھی ہوتا ہے اور انہیں محسوس بھی انسان کرتا ہے۔ پھر جب دنیاوی چیزیں سامنے نظر آ رہی ہوں تو یہ احساس نہیں رہتا کہ ان اسباب کو پیدا کرنے والی بھی کوئی ہستی ہے اور وہ خدا ہے۔ اس لئے ان دنیاوی چیزوں سے ایک انسان زیادہ محبت کرنے لگ جاتا ہے۔ پھر فرمایا کہ تین قسم پر یہ چیزیں ہیں پہلے وہ لوگ ہیں جو ملاحظہ نہیں کرتے، اللہ تعالیٰ کے احسانات کو اچھی طرح نہیں دیکھتے اور وجہ کیا ہے کہ وہ پردے میں ہے اور دوسرے اسباب جو ہیں وہ سامنے نظر آ رہے ہوتے ہیں۔ پھر فرماتے ہیں کہ) اور نہ وہ جوش ان میں پیدا ہوتا ہے جو احسان کی عظمتوں پر نظر ڈال کر پیدا ہوا کرتا ہے اور نہ وہ محبت ان میں حرکت کرتی ہے جو محسن کی عنایات عظیمہ کا تصور کر کے جنبش میں آیا کرتی ہے بلکہ صرف ایک اجمالی نظر سے خدا تعالیٰ کے حقوق خالقیت وغیرہ کو تسلیم کر لیتے ہیں.....“ (اللہ کا احسان نہیں مانتے لیکن بہر حال مجموعی طور پر کیونکہ ایک ایمان ہوتا ہے، یہ دعویٰ ہوتا ہے کہ ہم مسلمان ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ کا جو حق ہے یا اس کے مخلوق ہونے کا جو حق ہے وہ تسلیم کر لیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں پیدا کیا) فرمایا کہ ”..... اور احسان الہی کی ان تفصیلات کو جن پر ایک باریک نظر ڈالنا اس حقیقی محسن کو نظر کے سامنے لے آتا ہے ہرگز مشاہدہ نہیں کرتے“ (عمومی طور پر تو کہہ دیتے ہیں کہ ہم خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے محبت ہے لیکن ہر فائدہ جو وہ اٹھا رہے ہوتے ہیں اس فائدہ کے اٹھاتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے احسان کو سامنے نہیں رکھتے بلکہ دنیاوی فائدوں کو، دنیاوی اسباب کو سامنے رکھ رہے ہوتے ہیں۔ فرمایا وجہ کیا ہے اس کی؟ ”..... کیونکہ اسباب پرستی کا گردوغبار مسبب حقیقی کا پورا چہرہ دیکھنے سے روک دیتا ہے“ (کیونکہ ظاہری طور پر جو اسباب ہیں جن سے انسان فائدہ اٹھا رہا ہوتا ہے، انہوں نے اس طرح ڈھانک لیا ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ جو ان سب اسباب کو پیدا کرنے والا ہے اس کا چہرہ نظر نہیں آتا۔ پھر کیونکہ اسباب پرستی ہے اس لئے مسبب حقیقی کا پورا چہرہ دیکھنے سے یہ چیز روک دیتی ہے) ”اس لئے ان کو وہ صاف نظر میسر نہیں آتی جس سے کامل طور پر معطی حقیقی کا جمال مشاہدہ کر سکتے۔“ وہ جو ہر چیز عطا کرنے والا ہے اصل میں تو حقیقی طور پر وہی ہے جو ہر چیز دینے والا ہے اس کی جو خوبصورتی ہے اس کا جو محسن ہے وہ ہمارے سامنے نہیں آتا۔ تو فرمایا کہ ”سوان کی ناقص معرفت رعایت اسباب کی کدورت سے ملی ہوئی ہوتی ہے اور جو اس کے جوہ خدا کے احسانات کو اچھی طرح دیکھ نہیں سکتے خود بھی اس کی طرف وہ التفات نہیں کرتے جو احسانات کے مشاہدہ کے وقت کرنی پڑتی ہے جس سے محسن کی شکل نظر کے سامنے آ جاتی ہے بلکہ ان کی معرفت ایک دھندلی سی ہوتی ہے۔ وجہ یہ کہ وہ کچھ تو اپنی محنتوں اور اپنے اسباب پر بھروسہ رکھتے ہیں اور کچھ تکلف کے طور پر یہ بھی مانتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کا حق خالقیت اور رزاقیت ہمارے سر پر واجب ہے اور چونکہ خدا تعالیٰ انسان کو اس کے وسعت فہم سے زیادہ تکلیف نہیں دیتا اس لئے ان سے جب تک کہ وہ اس حالت میں ہیں یہی چاہتا ہے کہ اس کے حقوق کا شکر ادا کریں اور آیت إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ (النحل: 91)۔ میں عدل سے مراد یہی اطاعت برعایت عدل ہے۔“ (چونکہ ان کو پوری طرح علم نہیں، صرف اللہ تعالیٰ کی خالقیت اور اس کے رازق ہونے کا چاہے وہ زبانی ہوا ظاہر کر رہے ہوتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ بھی ان کی اسی حالت کو سامنے رکھتے ہوئے جتنا جتنا بھی شکر ادا کر رہے ہیں اور یہ اللہ تعالیٰ کے عدل کا بھی تقاضا ہے کہ وہ اس کو اتنا ہی ان کے لئے کافی سمجھے اور وہ بھی یہی سمجھتے ہیں کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی خاطر کافی کچھ کر لیا) فرمایا کہ ”..... مگر اس سے بڑھ کر ایک اور مرتبہ انسان کی معرفت کا ہے اور وہ یہ ہے کہ جیسا کہ ہم ابھی بیان کر چکے ہیں انسان کی نظر رویت اسباب سے بالکل پاک اور منزہ ہو کر خدا تعالیٰ کے فضل اور احسان کے ہاتھ کو دیکھ لیتی ہے اور اس مرتبہ پر انسان اسباب کے عجباوں سے بالکل باہر آ جاتا ہے اور یہ مقولہ کہ مثلاً میری اپنی ہی آپاشی سے میری کھیتی ہوئی اور یا میرے اپنے ہی بازو سے یہ کامیابی مجھے ہوئی یا زید کی مہربانی سے فلاں مطلب میرا پورا ہوا اور بکر کی خبر گیری سے میں تباہی سے بچ گیا یہ تمام باتیں سچ اور باطل معلوم ہونے لگتی ہیں اور ایک ہی ہستی اور ایک ہی قدرت اور ایک ہی محسن اور ایک ہی ہاتھ نظر آتا ہے۔ تب انسان ایک صاف نظر سے جس کے ساتھ ایک ذرہ شرک فی الاسباب کی گردوغبار نہیں خدا تعالیٰ کے احسانوں کو دیکھتا ہے اور یہ رویت اس قسم کی صاف اور یقینی ہوتی ہے کہ وہ ایسے محسن کی عبادت کرنے کے وقت اس کو غائب نہیں سمجھتا بلکہ یقیناً اس کو حاضر خیال کر کے اس کی عبادت کرتا ہے اور اس عبادت کا نام قرآن شریف میں احسان ہے۔ اور صحیح بخاری اور مسلم میں خود آنحضرت صلی

اللہ تعالیٰ نے اس کو قائم کیا ہے۔.....“ فرمایا کہ ”..... حق العباد کا پہلو تو ہم ذکر کر چکے ہیں.....“

اصل میں یہ جس کتاب کا حوالہ دیا جا رہا ہے وہ نور القرآن نمبر 2 ہے۔ اس میں آپ نے تفصیل سے ذکر فرمایا ہے۔ بہر حال اس میں پہلے حق العباد کا جو آپ نے ذکر فرمایا اس میں آپ نے وضاحت فرمائی ہے کہ وہ یہ ہیں کہ مومن کا فر پر بھی شفقت کرے یہ حق العباد ہے اور گہرائی میں جا کر اگر اس کی ہمدردی کی ضرورت ہو تو ضرور کرے۔ اس کی جسمانی اور روحانی بیماریوں کا نمکسار ہو۔ یعنی چاہے وہ کافر ہی ہے اگر اس کو کسی قسم کی بیماری ہے۔ چاہے وہ روحانی بیماری ہے تو اس کے لئے نمکسار ہو۔ اور یہ ہیں حقوق العباد۔ یہاں اس بات کا بھی جواب آ گیا کہ کافر سے محبت کس طرح ہو؟ بعض لوگ اعتراض کرتے ہیں کہ ہم کہتے ہیں Love for all۔ یہ کس طرح ہو سکتی ہے؟ تو فرمایا کہ اس کی ہمدردی اس کی اصلاح کرنا، اس کی ضرورت کو پورا کرنا اس سے محبت ہے نہ کہ محبت میں آ کر کافر کی کفرانہ باتوں اور اس کے دین کو اختیار کر لینا۔ ایک مومن سے جو محبت ہے اگر وہ حقیقی مومن ہے تو اس سے محبت یہ ہے کہ اس کی جو اچھی عادات ہیں، اس میں جو نیکیاں ہیں ان کو اختیار کرنا اور اگر اس میں کوئی برائیاں ہیں تو اس کو دین کے حوالے سے ان کو سمجھانا۔ لیکن جو عام انسانی ہمدردی ہے وہ ہر ایک کے لئے اس سے محبت ہے۔ محبت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہر ایک کی جو ذاتی برائیاں، عادات ہیں ان کو اپنا لیا جائے کہ ہمیں اس سے بڑی محبت ہے۔ پھر حقوق العباد میں بھی آپ نے فرمایا کہ ہموں کو کھانا کھانا، غلاموں کو آزاد کرنا، قرضداروں کو قرض ادا کرنا، جو زبیر بار ہیں ان کا بار اٹھانا۔ پھر یہ کہ عدل کا بھی اس میں، حقوق العباد میں ذکر آ گیا، کہ عدل سے بڑھ کر پھر احسان کرو۔ اور احسان یہ ہے کہ بلا تخصیص مذہب و ملت ہر ایک سے کرو اور یہی حقوق العباد ہیں اور یہ ان لوگوں کے حق ہیں جو ایک انسان کے لئے اس کی محبت میں ایک مومن ادا کرتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ کی رضا چاہنے کے لئے۔ اول محبت بہر حال خدا تعالیٰ کی ہے۔ پھر فرمایا کہ حق العباد کا ذکر تو ہم نے کر دیا۔

”..... اور حق اللہ کے پہلو کی رو سے اس آیت کے (یعنی إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَائِي ذِي الْقُرْبَىٰ (النحل: 91)) کے یہ معنی ہیں کہ انصاف کی پابندی سے خدا تعالیٰ کی اطاعت کر کیونکہ جس نے تجھے پیدا کیا اور تیری پرورش کی اور ہر وقت کر رہا ہے اس کا حق ہے کہ تو بھی اس کی اطاعت کرے اور اگر اس سے زیادہ تجھے بصیرت ہو تو نہ صرف رعایت حق سے بلکہ احسان کی پابندی سے اس کی اطاعت کر کیونکہ وہ محسن ہے اور اس کے احسان اس قدر ہیں کہ شمار میں نہیں آسکتے اور ظاہر ہے کہ عدل کے درجہ سے بڑھ کر وہ درجہ ہے جس میں اطاعت کے وقت احسان بھی ملحوظ رہے اور چونکہ ہر وقت مطالعہ اور ملاحظہ احسان کا محسن کی شکل اور شائل کو ہمیشہ نظر کے سامنے لے آتا ہے اس لئے احسان کی تعریف میں یہ بات داخل ہے کہ ایسے طور سے عبادت کرے کہ گویا خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے اور.....“ (یعنی محسن کی شکل جب سامنے آتی ہے تو بھی اس کے احسان بھی یاد آتے ہیں یا جب احسان یاد کرے تو محسن کی شکل سامنے آ جائے تو انسان مزید زرا احسان ہوتا ہے۔ تو فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا احسان یہ ہے کہ ایسے طور سے عبادت کرو کہ گویا خدا تعالیٰ کو دیکھ رہے ہو اور درحقیقت خدا تعالیٰ کی



Zaid Auto Repair

زید آٹو ریسر

Mob. 9041492415 - 9779993615

Deals in: Repair of All Types of 4 Stroke & 2 Stroke Vehicles

Shop No. 7, Front of Guru Nanak Filling Station

Harchowal Road, White Avenue Qadian

مالک رام دی ہٹی مین بازار قادیان

Malik Ram Di Hatti, Main Bazar, Qadian

کسپنی کے اونی، ریشمی بڑھیا کپڑے خریدنے کیلئے تشریف لائیں

098141-63952

نوٹ: پرانی دوکان بدل کر سامنے نئے شوروم میں چلی گئی ہے۔



آسمان کے ستارے نہ ہوانہ آگ نہ پانی نہ کوئی اور زمین کی چیز معبود بظہرائی جائے اور نہ دنیا کے اسباب کو ایسی عزت دی جائے اور ایسا ان پر بھروسہ کیا جائے کہ گویا وہ خدا کے شریک ہیں اور نہ اپنی ہمت اور کوشش کو کچھ چیز سمجھا جائے کہ یہ بھی شرک کے قسموں میں سے ایک قسم ہے بلکہ سب کچھ کر کے یہ سمجھا جائے کہ ہم نے کچھ نہیں کیا۔ اور نہ اپنے علم پر کوئی غرور کیا جائے اور نہ اپنے عمل پر کوئی ناز۔ بلکہ اپنے تئیں فی الحقیقت جاہل سمجھیں اور کاہل سمجھیں اور خدا تعالیٰ کے آستانہ پر ہر ایک وقت روح گری رہے اور دعاؤں کے ساتھ اس کے فیض کو اپنی طرف کھینچا جائے اور اس شخص کی طرح ہو جائیں کہ جو سخت پیاسا اور بے دست و پا ہے اور اس کے سامنے ایک چشمہ نمودار ہوا ہے نہایت صافی اور شیریں۔ پس اس نے افاقا و خیزاں بہر حال اپنے تئیں اس چشمہ تک پہنچا دیا اور اپنی لبوں کو اس چشمہ پر رکھ دیا اور علیحدہ نہ ہوا جب تک سیراب نہ ہوا۔“

(لیکچر لاہور روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 154)

پھر محبت الہی کے معیار کا ذکر فرماتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

”اگر یہ معلوم کر لو کہ تم میں ایک عاشق صادق کی سی محبت ہے جس طرح وہ اس کے ہجر میں، اس کے فراق میں بھوکا مرتا ہے پیاسا سہتا ہے نہ کھانے کی ہوش نہ پانی کی پرواہ۔ نہ اپنے تن بدن کی کچھ خبر اسی طرح تم بھی خدا کی محبت میں ایسے محو ہو جاؤ کہ تمہارا وجود ہی درمیان سے گم ہو جاوے پھر اگر ایسے تعلق میں انسان مرتبھی جاوے تو بڑا ہی خوش قسمت ہے۔ ہمیں تو ذاتی محبت سے کام ہے۔ نہ کشف سے غرض نہ الہام کی پرواہ“ (یہ لوگ کہتے ہیں ناں کہ کشف ہوا یا الہام ہوا ہے۔ ذاتی محبت اللہ تعالیٰ سے ہوتی ہے اصل چیز ہے۔ یہ نہیں کہ کتنے الہام ہوئے اور کتنے کشف آئے اور کتنی سچی خواہیں آئیں) ”دیکھو ایک شرابی شراب کے جام کے جام پیتا ہے اور لذت اٹھاتا ہے۔ اسی طرح تم اس کی ذاتی محبت کے جام بھر بھر کے پیو۔ جس طرح وہ دریا نوش ہوتا ہے اسی طرح تم بھی کبھی سیر نہ ہونے والے بنو۔ جب تک انسان اس امر کو محسوس نہ کر لے کہ میں محبت کے ایسے درجہ کو پہنچ گیا ہوں کہ اب عاشق کہلا سکوں تب تک پیچھے ہرگز نہ ہٹے۔ قدم آگے ہی آگے رکھتا جاوے اور اس جام کو منہ سے نہ ہٹائے۔ اپنے آپ کو اس کے لیے بیقرار و شیدا و مضطرب بنا لو۔ اگر اس درجہ تک نہیں پہنچے تو کوئی کام نہیں۔ ایسی محبت ہو کہ خدا کی محبت کے مقابل پر کسی چیز کی پرواہ نہ ہو۔ نہ کسی قسم کی طمع ہو اور نہ کسی قسم کے خوف کا تمہیں خوف ہو۔“ (ملفوظات جلد 3 صفحہ 134 مطبوعہ ربوہ)

پھر فرماتے ہیں:

”جب اللہ تعالیٰ سے بالکل راضی ہو جاوے اور کوئی شکوہ شکایت نہ رہے اس وقت محبت ذاتی پیدا ہوتی ہے۔ اور جب تک خدا سے محبت ذاتی پیدا نہ ہو تو ایمان بڑے خطرے کی حالت میں ہے لیکن جب ذاتی محبت ہو جاتی ہے تو انسان شیطان کے حملوں سے امن میں آجاتا ہے۔ اس ذاتی محبت کو دعا سے حاصل کرنا چاہئے۔ جب تک یہ محبت پیدا نہ ہو انسان نفس امارہ کے نیچے رہتا ہے اور اس کے پیچھے میں گرفتار رہتا ہے اور ایسے لوگ جو نفس امارہ کے نیچے ہیں ان کا قول ہے (پنجابی میں فرمایا کہ) ”ایہہ جہان مٹھا گلگان ڈٹھا“ (یعنی یہ جہان تو مٹھا مٹھا ہے اگلا جہاں پتا نہیں آتا ہے کہ نہیں آنا، کون سا ہم نے دیکھا ہے) ”یہ لوگ بڑی خطرناک حالت میں ہوتے ہیں اور لوامہ والے ایک گھڑی میں ولی اور ایک گھڑی میں شیطان ہو جاتے ہیں۔“ (دوسری حالت لوامہ کی ہے۔ ان کی حالت یہ ہے کہ ایک وقت میں تو ولی ہو جاتے ہیں اور دوسرے وقت میں شیطان بھی ہو جاتے ہیں۔ اوپر نیچے حالت ہوتی ہے۔) ”ان کا ایک رنگ نہیں رہتا کیونکہ ان کی لڑائی نفس کے ساتھ شروع ہوتی ہے جس میں کبھی وہ غالب اور کبھی مغلوب ہوتے ہیں تاہم یہ لوگ محل مدح میں ہوتے ہیں کیونکہ ان سے نیکیاں بھی سرزد ہوتی ہیں اور خوف خدا بھی ان کے دل میں ہوتا ہے لیکن نفس مطمئنہ والے بالکل فتح مند ہوتے ہیں اور وہ سارے خطروں اور خوفوں سے نکل کر امن کی جگہ میں جا پہنچتے ہیں۔ وہ اس دارالامان میں ہوتے ہیں جہاں شیطان نہیں پہنچ سکتا۔“

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 508 مطبوعہ ربوہ)

پھر ایک مؤمن کے عشق الہی کے معیار کے بارے میں فرمایا کہ

”مؤمن کا رنگ عاشق کا رنگ ہوتا ہے اور وہ اپنے عشق میں صادق ہوتا ہے اور اپنے معشوق یعنی خدا کے لیے کامل اخلاص اور محبت اور جان فدا کرنے والا جوش اپنے اندر رکھتا ہے اور تضرع اور اہتاج اور ثابت قدمی سے اس کے حضور میں قائم ہوتا ہے۔ دنیا کی کوئی لذت اس کے لیے لذت نہیں ہوتی۔ اس کی روح اسی عشق میں پرورش پاتی ہے۔ معشوق کی طرف سے استغنا دیکھ کر وہ گھبراتا نہیں۔ اس طرف سے خاموشی اور بے التفاتی بھی معلوم کر کے وہ کبھی ہمت نہیں ہارتا بلکہ ہمیشہ قدم آگے ہی رکھتا ہے اور درد دل زیادہ سے زیادہ پیدا کرتا جاتا

اور اعمال صالحہ کرنے کی توفیق ملتی ہے اور پھر ان برائیوں سے انسان باہر آتا ہے۔

فرمایا: ”..... اور تو بہ صرف زبان سے نہیں ہے بلکہ تو بہ کا کمال اعمال صالحہ کے ساتھ ہے۔“ (کہ زبان سے تو بہ کہنا کوئی ضروری نہیں بلکہ تو بہ اسی وقت ہے، یہ تو بہ اسی وقت مکمل ہوگی، اسی وقت تو بہ سمجھی جائے گی جب اعمال صالحہ بھی ساتھ ساتھ بجالائے جا رہے ہوں) ”تمام نیکیاں تو بہ کی تکمیل کے لئے ہیں کیونکہ سب سے مطلب یہ ہے کہ ہم خدا سے نزدیک ہو جائیں۔ دعا بھی تو بہ ہے کیونکہ اس سے بھی ہم خدا کا قرب ڈھونڈتے ہیں۔ اسی لئے خدا نے انسان کی جان کو پیدا کر کے اس کا نام روح رکھا۔ کیونکہ اس کی حقیقی راحت اور آرام خدا کے اقرار اور اس کی محبت اور اس کی اطاعت میں ہے۔ اور اس کا نام نفس رکھا کیونکہ وہ خدا سے استحا پیدا کر نیوالا ہے...“ (روح اس لئے رکھا کہ اس کو خدا کی محبت میں راحت ملتی ہے اس کو اور نفس اس لئے کہ نفس میں خدا تعالیٰ سے جڑنے کی صلاحیت ہے۔ یہ نکتہ آپ نے بیان فرمایا کہ خدا نے انسان کی جان کو پیدا کر کے اس کا نام اس لئے روح رکھا کیونکہ اس کی حقیقی راحت اور آرام خدا کے اقرار اور اس کی محبت اور اس کی اطاعت میں ہے۔ روح کی راحت اسی میں ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت میں انسان فنا ہو جائے اس کے احکامات کی پابندی کرے، اطاعت کرے۔ نفس اس لئے رکھا کیونکہ وہ خدا سے اتحاد پیدا کرنے والا ہے یعنی خدا تعالیٰ کے ساتھ جڑنے کی اس میں صلاحیت موجود ہے) فرمایا کہ ”... خدا سے دل لگانا ایسا ہوتا ہے جیسا کہ باغ میں وہ درخت ہوتا ہے جو باغ کی زمین سے خوب پیوستہ ہوتا ہے۔ یہی انسان کا جنت ہے۔ اور جس طرح درخت زمین کے پانی کو چوستا اور اپنے اندر کھینچتا اور اس سے اپنے زہریلے بخارات باہر نکالتا ہے اسی طرح انسان کے دل کی حالت ہوتی ہے کہ وہ خدا کی محبت کا پانی چوس کر زہریلے مواد کے نکالنے پر قوت پاتا ہے اور بڑی آسانی سے اُن مواد کو دفع کرتا ہے۔ اور خدا میں ہو کر پاک نشوونما پاتا جاتا ہے۔ اور بہت پھیلتا اور خوشنما سرسبزی دکھاتا اور اچھے پھل لاتا ہے۔ مگر جو خدا میں پیوستہ نہیں وہ نشوونما دینے والے پانی کو چوس نہیں سکتا اس لئے دم بدم خشک ہوتا چلا جاتا ہے۔ آخر پتے بھی گر جاتے ہیں اور خشک اور بد شکل ٹہنیاں رہ جاتی ہیں۔ پس چونکہ گناہ کی خشکی بے تعلق سے پیدا ہوتی ہے اس لئے اس خشکی کے دور کرنے کے لئے سیدھا علاج مستحکم تعلق ہے۔“ (اپنا مضبوط تعلق اللہ تعالیٰ سے پیدا کرو تبھی یہ خشکی دور ہوگی۔ نہیں تو سوکھے ہوئے درخت کی طرح انسان روحانی لحاظ سے بالکل ختم ہو جاتا ہے۔ فرمایا کہ) ”جس پر قانون قدرت گواہی دیتا ہے۔ اسی کی طرف اللہ جل شانہ اشارہ کر کے فرماتا ہے۔ يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ اِرْجِعِي إِلَىٰ رَبِّكِ رَاضِيَةً مَّرْضِيَّةً فَادْخُلِي فِي عِبَادِي وَادْخُلِي جَنَّاتِي۔ (النجر 28-31) یعنی اے وہ نفس جو خدا سے آرام یافتہ ہے اپنے رب کی طرف واپس چلا آ۔ وہ تجھ سے راضی اور تو اس سے راضی۔ پس میرے بندوں میں داخل ہو جا اور میرے بہشت کے اندر آ۔“ فرمایا کہ ”... غرض گناہ کے دور کرنے کا علاج صرف خدا کی محبت اور عشق ہے۔ لہذا وہ تمام اعمال صالحہ جو محبت اور عشق کے سرچشمہ سے نکلتے ہیں گناہ کی آگ پر پانی چھڑکتے ہیں کیونکہ انسان خدا کیلئے نیک کام کر کے اپنی محبت پر مہر لگاتا ہے۔ خدا کو اس طرح پرمان لینا کہ اس کو ہر ایک چیز پر مقدم رکھنا یہاں تک کہ اپنی جان پر بھی۔ یہ وہ پہلا مرتبہ محبت ہے جو درخت کی اس حالت سے مشابہ ہے جبکہ وہ زمین میں لگایا جاتا ہے۔ اور پھر دوسرا مرتبہ استغفار جس سے یہ مطلب ہے کہ خدا سے الگ ہو کر انسانی وجود کا پردہ نہ کھل جائے۔ اور یہ مرتبہ درخت کی اس حالت سے مشابہ ہے جبکہ وہ زور کر کے پورے طور پر اپنی جڑ زمین میں قائم کر لیتا ہے اور پھر تیسرا مرتبہ توبہ جو اس حالت کے مشابہ ہے کہ جب درخت اپنی جڑیں پانی سے قریب کر کے بچے کی طرح اس کو چوستا ہے۔ غرض گناہ کی فلاسفی یہی ہے کہ وہ خدا سے جدا ہو کر پیدا ہوتا ہے۔ لہذا اس کا دور کرنا خدا کے تعلق سے وابستہ ہے۔ پس وہ کیسے نادان لوگ ہیں جو کسی کی خودکشی کو گناہ کا علاج کہتے ہیں۔“

(سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب۔ روحانی خزائن۔ جلد 12 صفحہ 328 تا 330)

پھر اللہ تعالیٰ کے قرب پانے کے ذریعہ کا ذکر فرماتے ہوئے آپ ایک جگہ فرماتے ہیں۔

”قرآن شریف اس تعلیم کو پیش کرتا ہے جس کے ذریعہ سے اور جس پر عمل کرنے سے اسی دنیا میں دیدار الہی میسر آ سکتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ مَنْ كَانَ يَرْجُوا لِقَاءَ رَبِّهِ فَلْيَعْمَلْ عَمَلًا صَالِحًا وَلَا يُشْرِكْ بِعِبَادَةِ رَبِّهِ أَحَدًا (الکہف 111) یعنی جو شخص چاہتا ہے کہ اسی دنیا میں اس خدا کا دیدار نصیب ہو جائے جو حقیقی خدا اور پیدا کنندہ ہے۔ پس چاہئے کہ وہ ایسے نیک عمل کرے جن میں کسی قسم کا فساد نہ ہو۔ یعنی عمل اس کے نہ لوگوں کے دکھلانے کے لئے ہوں نہ ان کی وجہ سے دل میں تکبر پیدا ہو کہ میں ایسا ہوں اور ایسا ہوں اور نہ وہ عمل ناقص اور نامتام ہوں اور نہ ان میں کوئی ایسی بدی ہو جو محبت ذاتی کے برخلاف ہو بلکہ چاہئے کہ صدق اور وفاداری سے بھرے ہوئے ہوں اور ساتھ اس کے یہ بھی چاہئے کہ ہر ایک قسم کے شرک سے پرہیز ہو۔ نہ سورج نہ چاند نہ

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مین گولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222, 2248-16522243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشادِ نبوی ﷺ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعَاة: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA

DIST. BHADRAK, PIN-756111

STD: 06784, Ph: 230088

TIN : 21471503143

JMB

ایک چیز پر قادر ہے۔ ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور ہر ایک خوب صورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے۔ اور یہ لعل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کھونے سے حاصل ہو۔ اے محروم! اس چشمہ کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں سیراب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں۔ کس دف سے میں بازاروں میں منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ سن لیں اور کس دوا سے میں علاج کروں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں۔ اگر تم خدا کے ہو جاؤ گے تو یقیناً سمجھو کہ خدا تمہارا ہی ہے۔ تم سوئے ہوئے ہو گے اور خدا تعالیٰ تمہارے لئے جاگے گا۔ تم دشمن سے غافل ہو گے اور خدا سے دیکھے گا اور اس کے منصوبے کو توڑے گا۔ تم ابھی تک نہیں جانتے کہ تمہارے خدا میں کیا کیا قدرتیں ہیں اور اگر تم جانتے تو تم پر کوئی ایسا دن نہ آتا کہ تم دنیا کے لئے سخت غمگین ہو جاتے۔ ایک شخص جو ایک خزانہ اپنے پاس رکھتا ہے کیا وہ ایک پیسہ کے ضائع ہونے سے روتا ہے اور چیخیں مارتا ہے اور ہلاک ہونے لگتا ہے پھر اگر تم کو اس خزانہ کی اطلاع ہوتی کہ خدا تمہارا ہر ایک حاجت کے وقت کام آنے والا ہے تو تم دنیا کے لئے ایسے بے خود کیوں ہوتے۔ خدا ایک پیارا خزانہ ہے اس کی قدر کرو کہ وہ تمہارے ہر ایک قدم میں تمہارا مددگار ہے۔ تم بغیر اس کے کچھ بھی نہیں اور نہ تمہارے اسباب اور تدبیریں کچھ چیز ہیں۔ غیر قوموں کی تقلید نہ کرو کہ جو نیکی اسباب پر گر گئی ہیں اور جیسے سانپ مٹی کھاتا ہے انہوں نے سفلی اسباب کی مٹی کھائی۔ اور جیسے گدھ اور کتے مردار کھاتے ہیں انہوں نے مردار پر دانٹ مارے۔ وہ خدا سے بہت دور جا پڑے۔ انسانوں کی پرستش کی اور خنزیر کھایا اور شراب کو پانی کی طرح استعمال کیا اور حد سے زیادہ اسباب پر گرنے سے اور خدا سے قوت نہ مانگنے سے وہ مر گئے اور آسمانی روح ان میں سے ایسی نکل گئی جیسا کہ ایک گھونسلے سے کبوتر پرواز کر جاتا ہے ان کے اندر دنیا پرستی کا جذام ہے جس نے ان کے تمام اندرونی اعضا کاٹ دیئے ہیں۔ پس تم اس جذام سے ڈرو۔“ (کشتی نوح روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 22-21)

پھر آپ فرماتے ہیں:

”تم اس خدا کے پہچاننے کے لئے بہت کوشش کرو جس کا پانا عین نجات اور جس کا ملنا عین رستگاری ہے۔ وہ خدا اسی پر ظاہر ہوتا ہے جو دل کی سچائی اور محبت سے اس کو ڈھونڈتا ہے۔ وہ اسی پر چلی فرماتا ہے جو اسی کا ہو جاتا ہے۔ وہ دل جو پاک ہیں وہ اس کا تخت گاہ ہیں اور وہ زبانیں جو جھوٹ اور گالی اور یا وہ گونئی سے منترہ ہیں“ (پاک ہیں) ”وہ اس کی وحی کی جگہ ہیں اور ہر ایک جو اس کی رضا میں فنا ہوتا ہے اس کی اعجازی قدرت کا مظہر ہو جاتا ہے۔“ (کشف الغطاء روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 188)

اللہ تعالیٰ ہمیں ان معیاروں کو حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے جن پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیں دیکھنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کی طرف جھکنے والے اور اس سے محبت کرنے والے ہوں اور اس کی محبت حاصل کر کے اپنی زندگیوں کا حصہ بنانے والے ہوں اور اس کی رضا کی جنتوں میں جانے والے ہوں۔



وَسِعَ مَكَانَكَ الْإِهَامُ حَضْرَتِ سَيِّدِ مَوْجُودِ

RAICHURI CONSTRUCTIONS
SPECIALIST IN BUILDING CONTRACTS
SINCE 1985

EMAIL: RAICHURI.CONSTRUCTION@GMAIL.COM
B/007, ITKAR SOC, SURESH NAGAR, R.T.O,
ANDHERI (WEST), MUMBAI - 400056.
MAQBOOL AHMED: 09987652552 / 09664334252

نیواشوک سیولرز و تادیان
New Ashok Jewellers

Main Bazar, Qadian Dt. Gurdaspur, Punjab
9815156533, 8054650500, 01872-221731
E-mail: newashokjewellers007@gmail.com

ہے۔ ان دونوں چیزوں کا ہونا ضروری ہے کہ مومن عاشق“ (جو مومن عاشق ہے) ”کی طرف سے محبت الہی میں پورا استغراق ہو۔“ (مومن عاشق بن کے محبت الہی میں پوری طرح غرق ہو جائے اور) ”عشق کمال ہو، محبت میں سچا جوش اور عہد عشق میں ثابت قدمی ایسی کوٹ کوٹ کے بھری ہو کہ جس کو کوئی صدمہ جنبش میں نہ لاسکے“ (جس کو کوئی صدمہ ہلا نہ سکے) ”اور معشوق کی طرف سے کبھی کبھی بے پرواہی اور خاموشی ہو۔ درد و قسم کا موجود ہو۔ ایک تو وہ جو اللہ تعالیٰ کی محبت کا درد ہو۔ دوسرا وہ جو کسی کی مصیبت پر دل میں درد اٹھے اور خیر خواہی کے لیے اضطراب پیدا ہو۔ اور اس کی اعانت کے لیے بے چینی پیدا ہو۔ خدا تعالیٰ کی محبت کے لیے جو اخلاص اور درد ہوتا ہے اور ثابت قدمی اس کے ساتھ ملی ہوئی ہوتی ہے وہ انسان کو بشریت سے الگ کر کے الوہیت کے سایہ میں لا ڈالتا ہے۔ جب تک اس کی حد تک درد اور عشق نہ پہنچ جائے کہ جس میں غیر اللہ سے محبت حاصل ہو جائے اس وقت انسان خطرات میں پڑا رہتا ہے۔ ان خطرات کا استیصال بغیر اس امر کے مشکل ہوتا ہے کہ انسان غیر اللہ سے بکلی منقطع ہو کر اسی کا ہو جائے اور اس کی رضا میں داخل ہونا بھی محال ہوتا ہے اور اس کی مخلوق کے لیے ایسا درد ہونا چاہئے جس طرح ایک نہایت ہی مہربان والدہ اپنے ناتواں پیارے بچے کے لیے دل میں سچا جوش محبت رکھتی ہے۔“ (ملفوظات جلد 4 صفحہ 32 مطبوعہ ربوہ)

یعنی کہ اللہ تعالیٰ کے غیر سے بالکل تعلق قطع کر لینا اور دوسرے اللہ تعالیٰ کی مخلوق کا درد بھی دل میں رکھنا چاہئے۔ یہ اصل ہے جو ایک صحیح مومن کے دل میں ہوتا ہے جو اللہ تعالیٰ کا عاشق ہو۔ پھر فرمایا:

”اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایسا تعلق قوی اور محبت صافی تب ہو سکتی ہے جب اس کی ہستی کا پتہ لگے۔ دنیا اس قسم کے شبہات کے ساتھ خراب ہوئی ہے۔ بہت سے تو کھلے طور پر دہریہ ہو گئے ہیں اور بعض ایسے ہیں جو دہریہ تو نہیں ہوئے مگر ان کے رنگ میں رنگین ہیں اور اسی وجہ سے دین میں سست ہو رہے ہیں۔ اس کا علاج یہی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہیں تا ان کی معرفت زیادہ ہو اور صادقوں کی صحبت میں رہیں جس سے وہ اللہ تعالیٰ کی قدرت اور تصرف کے تازہ ہوتا ہوا نشان دیکھتے رہیں۔ پھر وہ جس طرح پرچاہے گا اور جس راہ سے چاہے گا معرفت بڑھادے گا اور بصیرت عطا کرے گا اور تلخ قلب ہو جائے گا۔“ (یعنی دل تسلی پائے گا) یہ بالکل سچ ہے کہ جس قدر اللہ تعالیٰ کی ہستی اور اس کی عظمت پر ایمان ہو گا اسی قدر اللہ تعالیٰ سے محبت اور خوف ہو گا اور نہ غفلت کے ایام میں جرائم پر دلیر ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ سے محبت اور اس کی عظمت اور جبروت کا رعب اور خوف ہی دو ایسی چیزیں ہیں جن سے گناہ چل جاتے ہیں اور یہ قاعدہ کی بات ہے کہ انسان جن اشیاء سے ڈرتا ہے، پرہیز کرتا ہے۔ مثلاً جانتا ہے کہ آگ جلا دیتی ہے اس لیے آگ میں ہاتھ نہیں ڈالتا۔ یا مثلاً اگر یہ علم ہو کہ فلاں جگہ سانپ ہے تو اس راستے سے نہیں گزرے گا۔ اسی طرح اگر اس کو یہ یقین ہو جاوے کہ گناہ کا زہر اس کو ہلاک کر دیتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت سے ڈرے اور اس کو یقین ہو کہ وہ گناہ کو ناپسند کرتا ہے اور گناہ پر سخت سزا دیتا ہے تو اس کو گناہ پر دلیری اور جرات نہ ہو۔ زمین پر پھر اس طرح سے چلتا ہے جیسے مردہ چلتا ہے۔ اسکی روح ہر وقت خدا تعالیٰ کے پاس ہوتی ہے۔“ (ملفوظات جلد 4 صفحہ 404 مطبوعہ ربوہ)

پھر فرمایا کہ

”انسان جب خدا تعالیٰ کی محبت کی آگ میں پڑ کر اپنی تمام ہستی کو جلا دیتا ہے تو وہی محبت کی موت اس کو ایک نئی زندگی بخشتی ہے۔ کیا تم نہیں سمجھ سکتے کہ محبت بھی ایک آگ ہے اور گناہ بھی ایک آگ ہے۔ پس یہ آگ جو محبت الہی کی آگ ہے گناہ کی آگ کو معدوم کر دیتی ہے۔ یہی نجات کی جڑ ہے۔“

(قادیان کے آریہ اور ہم۔ روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 448)

خاص طور پر جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

”خدا نہ معمولی طور پر بلکہ نشان کے طور پر کامل متقی کو بلا سے بچاتا ہے ہر ایک مکار یا نادان متقی ہونے کا دعویٰ کرتا ہے مگر متقی وہ ہے جو خدا کے نشان سے متقی ثابت ہو۔ ہر ایک کہہ سکتا ہے کہ میں خدا سے پیار کرتا ہوں۔ مگر خدا سے پیار وہ کرتا ہے جس کا پیار آسمانی گواہی سے ثابت ہو۔ اور ہر ایک کہتا ہے کہ میرا مذہب سچا ہے مگر سچا مذہب اس شخص کا ہے جس کو اس دنیا میں نور ملتا ہے۔ اور ہر ایک کہتا ہے کہ مجھے نجات ملے گی مگر اس قول میں سچا وہ شخص ہے جو اسی دنیا میں نجات کے انوار دیکھتا ہے۔ سو تم کوشش کرو کہ خدا کے پیارے ہو جاؤ تا تم ہر ایک آفت سے بچائے جاؤ۔“ (کشتی نوح روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 82)

پھر خدا کی محبت ہمیں اپنے دلوں میں پیدا کرنے کے لئے کس طرز سے آپ نے نصیحت فرمائی ہے، اس کی ایک مثال دیتا ہوں۔ فرمایا کہ ”کیا بد بخت وہ انسان ہے جس کو اب تک یہ پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے جو ہر

ZUBER ENGINEERING WORK

زبیر احمد شحہ
(الیس اللہ یکاف عبدہ)

Body Building

All Types of Welding and Grill Works

Cell: 09886083030, 09480943021

HK Road- YADGIR-585201

Distt. Gulbarga (KARNATKA)



بقیہ: منصف کے جواب میں از صفحہ 2

۲- لیکن جب وقت مقررہ آیا تو لڑکی پیدا ہوگئی۔ اس پر آپ نے اشتہار منک الاخیر میں لکھا کہ میں نے اسی حمل سے پسر موعود کی پیدائش کا کب دعویٰ کیا تھا۔
۳- اس کے ایک سال بعد آپ نے پھر ایک اشتہار شائع کیا اور کہا کہ آج ۷ اگست ۱۸۸۷ء کو وہ موعود لڑکا ہمارے گھر پیدا ہو گیا ہے لیکن سولہ مہینے بعد ۴ نومبر ۱۸۸۸ء کو یہ لڑکا بھی فوت ہو گیا۔
مخالفین کے شور و شغب پر یکم دسمبر ۱۸۸۸ء کو آپ نے ایک اشتہار شائع کیا جس میں کہا کہ موجودہ لڑکے کو پسر موعود سمجھنے میں مجھ سے اجتہادی غلطی ہوئی ہے۔ اس سے میرے منصب امامت پر کوئی حرف نہیں آتا اب خدائی الہام کے مطابق وہ لڑکا آئندہ کسی وقت پیدا ہوگا۔
معتز نے تریاق القلوب صفحہ ۴۰-۴۱ کے حوالے سے لکھا: اس کے بعد آپ کے کئی لڑکے ہوئے لیکن آپ کسی کو پسر موعود قرار دینے کی ہمت نہ کر سکے آخر جون ۱۸۸۹ء کو ایک لڑکا پیدا ہوا جس کا نام مبارک احمد رکھا گیا۔ آپ نے اس لڑکے کو مصلح موعود قرار دیا لیکن یہ لڑکا بھی دسمبر ۱۹۰۷ء کو وفات پا گیا اور اس کے کچھ عرصے بعد آپ کی بھی وفات ہوگئی۔

معتز کے بیان کا خلاصہ پڑھنے کے بعد قارئین کو موصوف کی بددیانتی اور فریب کاری کا اندازہ ہو گیا ہوگا کہ کس طرح جناب نے حقائق کو توڑ مروڑ کر محض اور محض دروغ بے فروغ سے کام لیا ہے۔
معتز کے بیان میں سے گندی اور لچر باتوں کو الگ کر کے جو خلاصہ ہم نے پیش کیا ہے اسے پڑھنے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ اس جگہ بھی معتز نے اپنے قائم کردہ معیار کا لحاظ نہیں رکھا اور بلا کم و کاست اصل عنوان جاننے کی زحمت گوارا نہیں کی۔ منہ

معتز کی تحقیق کے معیار کا اندازہ اس بات سے ہو جاتا ہے کہ جس اشتہار کو معتز مبارک پوری صاحب نے اپنی کتاب ”قادیانیت اپنے آئینہ میں“ میں محک الاخیر لکھا دراصل اس کا نام ”محک اخیار و اشراق“ ہے۔ منصف کے ایڈیٹر کو شاید ”محک“ کے معنی سمجھ میں نہیں آئے۔ اس لئے اسے ”ممک“ لکھ دیا اور تحقیق کر کے اصل عنوان جاننے کی زحمت گوارا نہیں کی۔ منہ

پیشگوئی کے ہر پہلو کو بیان نہیں کیا۔

معتز کے اس پورے بیان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف ایسی دلائل زبان استعمال کی گئی ہے کہ ہم اُسے من و عن پیش نہیں کر سکتے۔ اب ایک ایک کر کے ہم معتز کے ہر سوسے اور دجل کی پول کھولیں گے۔

قارئین گذشتہ قسط میں یہ ملاحظہ کر چکے ہیں کہ قادیان کے ہندوؤں کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک معاہدہ ہوا تھا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے یہ مطالبہ کیا گیا تھا کہ آپ ایک سال کے اندر اندر کوئی عظیم الشان نشان جو انسانی طاقتوں سے بالا ہو دکھائیں گے۔ نشان دکھانے کے لئے ستمبر 1885ء سے ستمبر 1886ء تک کا عرصہ متعین کیا گیا تھا۔ اس سلسلے میں سیدنا حضرت مسیح موعود کو الہاماً بتایا گیا کہ:

”ایک معاملہ کی عقدہ کشائی ہوشیار پور میں ہوگی۔“ (تذکرہ صفحہ ۱۰۶)

چنانچہ حضور جنوری 1886ء میں بعض احباب کی معیت میں ہوشیار پور تشریف لے گئے۔ معتز نے لکھا ہے کہ آپ نے وہاں (نعوذ باللہ) علوم رمل و جفر اور فن نجوم سے کام لے کر متعدد پیشگوئیاں تیار کر لیں۔ یہ نہایت ظالمانہ اعتراض ہے کیونکہ اگر ایسا ہوتا تو ضرور اس کا ذکر کیا جاتا۔ دنیا جانتی ہے کہ علوم رمل و جفر اور فن نجوم سے کام لینے والوں کو اپنے اس فن کے اظہار کا کس قدر شوق ہوتا ہے اور وہ دنیا کو گمراہ کرنے کیلئے ان گورکھ دھندوں کو فخریہ انداز میں ہر جگہ اپنی بڑائی کے اظہار کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ لیکن سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کبھی اشارہ یا کنایہ بھی ان کا ذکر نہیں کیا بلکہ اُلٹا ایسے لوگوں کے متعلق لکھا کہ یہ لوگ غیب کی باتیں نہیں بتا سکتے۔ غیب کا علم صرف اللہ کو ہے اور وہ اپنے بندوں میں بعض خاص بندوں کو اپنے الہام سے غیب کا علم عطا کرتا ہے۔ آئندہ قسط میں ہم حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی پیشگوئیوں پر اعتراضات پر کچھ عرض کریں گے۔

(جاری) تنویر احمد ناصر۔ قادیان

بقیہ: خلاصہ خطبہ جمعہ از صفحہ 16

خوبصورت مساجد اور مشن ہاؤسز قائم ہیں۔ سڈنی میں بھی مسجد بیت المہدی کے علاوہ خلافت سینٹری ہال اور مشن ہاؤس بھی ہے اور ایک گیسٹ ہاؤس ابھی تعمیر کیا جا رہا ہے۔ اسی طرح برسبن میں مسجد بنی۔ ملبرن میں مسجد بنی ایڈیلیڈ میں جماعتی سینٹر ہے کینبرا میں مسجد کے لئے قطعہ زمین کے لئے کوشش ہو رہی تھی جلد مل جائے گا۔ آسٹریلیا کی جماعت میں ان کی ترقی میں انہوں نے ماشاء اللہ خوب حصہ لیا ہے۔ نیشنل سیکرٹری تربیت جو ہیں وہاں کے آسٹریلیا کے عمران احسن صاحب کہتے ہیں کہ امیر صاحب 1991ء سے آسٹریلیا میں مشنری انچارج اور امیر جماعت کے طور پر خدمات انجام دے رہے تھے۔ آپ کے دور میں بہت بڑے پراجیکٹس تعمیر کو پہنچے تکمیل کو پہنچے جبکہ جماعت ابھی بھی بہت تھوڑی تعداد میں ہے۔

پھر صدر جماعت ہیں وکٹوریہ کے جاوید صاحب اپنے ایک تفصیلی خط میں لکھتے ہیں کہ امیر صاحب کی معاملہ بھی چھوٹی چھوٹی بات میں رہنمائی تدبیر بصیرت اور دور اندیشی کے واقعات ہر شخص کی زبان پر عام ہیں۔ امیر صاحب کے پاس پرانی سی گاڑی تھی جس کا معاملہ بار بار اصرار اور کہتے ہیں میری ذاتی درخواست پر بھی گاڑی نہیں لی اور ہمیشہ دوسرے مریدان کو اچھی گاڑیاں لے کر دیں اپنی کوئی فکر نہیں تھی۔ اسی طرح ان کی بیٹی نے لکھا ہے کہ کپڑوں وغیرہ کو لے کر ہم آتے تھے تو ان کو زیادہ نہیں تھا۔ یہی تھا کہ جو آرام دہ کپڑا ہے وہ پہنوز زیادہ خرچ کرنے کی ضرورت نہیں۔ جماعتی اخراجات پر بڑی احتیاط سے کام لیتے تھے یادداشت بہت اچھی تھی۔ احباب جماعت کو ان کے ناموں سے یاد کرتے اور ان کی خوبیوں کو استعمال میں لانے کا خداداد ملکہ ان کو اللہ تعالیٰ نے عطا کیا ہوا تھا۔

ایک خاتون طاہرہ اطہر صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ چند دن پہلے جلسہ سالانہ آسٹریلیا ختم ہوا ہے مسجد میں رہائش پذیر مہمانوں کی مہمان نوازی کی خاص تاکید کرتے رہے کہ جلسے پر آنے والوں کا خیال رکھا جائے۔ نمازوں کی ادائیگی کے لئے بڑی تاکید کی۔ ہمارے ہاں کی جو پریس کے جو ہیں انچارج میرے ساتھ دورے پر بھی تھے عابد وحید کہتے ہیں کہ گزشتہ دورہ آسٹریلیا کے دوران محترم محمود بنگالی صاحب کو قریب سے دیکھنے اور جاننے کا موقع ملا۔ باوجودیکہ تمام دورے کے دوران ان کی طبیعت ناساز تھی۔ چھوٹی سے چھوٹی بات کا خیال رکھتے اور بھر پور توجہ دیتے۔ مثال کے طور پر ایک دفعہ رات کے کھانے میں ہمیں دوسرے روز بھی ایک ہی سبزی پیش کی گئی۔ گوکہ ہمیں اس بات کا احساس بھی نہیں تھا لیکن بنگالی صاحب نے اس بات کو نوٹ کیا اور بیماری کے باوجود خود کچن میں جا کر ضیافت والوں سے وجہ معلوم کی کہ یہاں کوئی اور سبزی نہیں ملتی جو ایک ہی کھلائی جا رہے ہو چیز۔ اس طرح مہمانوں کا ہر طرح سے خیال رکھتے تھے۔ اس کے علاوہ ان کی طبیعت میں عاجزی بہت تھی۔ اپنے علم و تجربے کے باوجود یہ کہتے ہیں عابد کہ مجھ سے پریس اور میڈیا کے امور کے متعلق مشورہ لینے میں عار محسوس نہیں کرتے تھے۔ نظام جماعت کی عزت

کرتے اور خلافت سے والہانہ محبت رکھتے تھے۔

مکرم عطاء الحیب راشد صاحب امام مسجد لندن لکھتے ہیں کہ نہایت مخلص دیندار خاکسار اور بے ریا انسان تھے۔ 2004ء میں کہتے ہیں مجھے ایک ماہ کے لئے آسٹریلیا جانے کا موقع ملا تو اس دوران ان کی بے شمار خوبیوں سے آگاہی ہوئی۔ سرفہرست ان کی خلافت سے محبت اور اطاعت تھی۔ صبح کی سیر میں اکثر اس موضوع پر بات ہوتی۔ جماعت کی ترقی اور جماعتی کاموں میں شمولیت اور وابستگی پر بات ہوتی۔ اس بات کا بڑے درد سے ذکر کرتے کہ ابھی بہت کمزوریاں ہیں۔ دوروں پر جاتے ہوئے مجھے ہر جماعت کے حوالے سے بتا دیتے کہ انہیں کن کن امور کی طرف توجہ دلانے کی ضرورت ہے۔

ان کی جماعتی خدمات جو ہیں زعامت ناصر ہوٹل سے انہوں نے شروع کی تھیں پھر مہتمم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ رہے۔ ستر سے اناسی تک۔ پھر سالانہ اجتماع اناسی کے موقع پر آپ کو صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی اعلیٰ ذمہ داری سونپی گئی۔ 1979-80ء سے اٹھاسی اناٹوے تک دس سال تقریباً صدر خدام الاحمدیہ رہے۔ خدام الاحمدیہ کے آخری صدر تھے جو بین الاقوامی تھے جیسا کہ میں نے بتایا۔ پھر اس کے بعد سے علیحدہ علیحدہ تنظیمیں ہو گئیں۔ شعبہ اصلاح و ارشاد میں خدمت کی توفیق پائی۔ خلافت رابعہ میں جب مرکزی شعبہ سمعی بصری کا قیام عمل میں آیا تو نومبر 1983ء میں اس کی نگرانی آپ ہی کے سپرد ہوئی۔ 28 جون 1991ء سے لے کر تادم آخر آسٹریلیا کے امیر کے طور پر ان کو خدمت کی توفیق ملی۔ اللہ تعالیٰ ان کو غریق رحمت کرے۔ ان کے درجات بلند سے بلند تر کرتا چلا جائے۔ یقیناً بے نفس اور اپنی تمام تر صلاحیتوں کے ساتھ جماعت کی خدمت کرنے والے بزرگ تھے۔ نہ اپنی صحت کی پرواہ کی نہ کسی روک کو جماعتی کام میں سامنے آنے دیا۔ میرے گزشتہ دورہ آسٹریلیا کے دوران باوجود اس کے کہ انتہائی تکلیف میں تھے ہر کام کی نگرانی کرتے رہے۔

میں نے خدام الاحمدیہ میں بھی ان کے ماتحت کام کیا ہے۔ بڑے کھلے ہاتھ سے اپنے ماتحتوں سے کام لیا کرتے تھے کام کرنے کا ان کو موقع دیتے تھے اور پھر قدر دانی بھی کیا کرتے تھے۔ اور خلافت کے بھی ایسے سلطان نصیر جس کی مثالیں کم کم ملتی ہیں میں نے شروع میں ہی ذکر کر دیا ہے اس کا۔ ان کے جانے سے گو آسٹریلیا جماعت میں ایک خلاء پیدا ہوا ہے لیکن الہی جماعتوں کو اللہ تعالیٰ خود سنبھالتا ہے اور ان خلاؤں کو خود پورا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اور ان جیسے سلطان نصیر ہمیشہ اللہ تعالیٰ عطا فرماتا رہے جو خلافت کے باوجود بھی ہوں جاں نثار بھی ہوں اپنے عہد کو پورا کرنے والے بھی ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اہلیہ اور بچوں کا بھی حافظ و ناصر ہو اور انہیں بھی توفیق دے کہ اپنے باپ کی طرح ایمان و ایقان میں مضبوط ہوں اور خلافت کے ساتھ مضبوط تعلق پیدا کرنے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کے بچوں کو بھی توفیق دے کہ اپنی ماں کا حق ادا کرنے والے ہوں۔

حضور انور نے فرمایا: ابھی نماز جمعہ کے بعد میں ان کی نماز جنازہ غائب بھی پڑھاؤں گا۔

کلام الامام

سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
”انسان اصل میں انسان سے ہے یعنی دو مجتہدوں کا مجموعہ ہے۔ ایک اُنس وہ خدا سے کرتا ہے دوسرا اُنس انسان سے۔“ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۶)

طالب دُعا: قریشی محمد عبداللہ تھاپوری۔ صدر ضلعی امیر جماعت احمدیہ گلبرگہ، کرناٹک



M/S ALLIA EARTH MOVERS

(EARTH MOVING CONTRACTOR)

Volvo-290, 210, L& T Komatsu PC-300, 200
Tata Hitachi, Ex 70, JCB, Dozer, etc on hire basis
Kusambi, Sungra, Salipur, Cuttack-754221

اس کا استحقاق نہ نکھو دے۔ اگر کوئی یہ عقیدہ رکھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت چھین لی جائے گی یہ اللہ تعالیٰ پر بہت بڑا الزام ہے۔ اس کے لئے قرآن وحدیث سے ثبوت پیش کرنا لازمی ہوگا۔ نواب صدیق حسن خان صاحب حضرت امام جلال الدین سیوطی کے حوالے سے لکھتے ہیں، انہوں نے واضحگاف الفاظ میں فرمایا کہ:

مَنْ قَالَ بِسَلْبِ نُبُوَّتِهِ كَفَرَ حَقًّا (تج الکرامہ صفحہ 431)

کہ جو کہے گا کہ اس کی نبوت سلب کر لی جائے گی وہ کفر بکنے والا ہوگا۔

اب ہم پوچھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام آئیں گے تو ضرورت کے تحت آئیں گے یا بلا ضرورت؟ ظاہر ہے کہ ضرورت کے تحت آئیں گے۔ بلا ضرورت کہنا خدا تعالیٰ کی حکمت پر بہت بڑا الزام ہوگا۔ جب ضرورت کے تحت آئیں گے تو آنحضرت کے بعد نبوت کی ضرورت تو ثابت ہوگی۔ پس جو ہم پر ختم نبوت کے منکر ہونے کا الزام لگاتے ہیں وہ خود ختم نبوت کے بہت بڑے منکر ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ :

☆ قرآن وحدیث کی رو سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پا چکے ہیں۔ نہ وہ آسمان پر گئے اور نہ آسمان سے نازل ہوں گے۔ حدیثوں میں جس مسیح کی آمد کی پیشگوئی ہے دراصل وہ اسی اُمت کے ہی ایک فرد کے لئے ہے جبکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی خود اُمت کی طرف سے آنا مقدر تھا۔ اور اس پیشگوئی کے مطابق وہ مسیح آچکے ہیں جن کا نام نامی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہے۔ بخاری شریف میں آنے والے مسیح کے لئے لکھا ہے:

”وَأَمَّا هُنَّكَ مِنْكُمْ“ کہ وہ تمہارا امام ہوگا اور تم میں سے ہی ہوگا۔

☆ مسیح ابن مریم کو جو بنی اسرائیل کے نبی تھے اُمت محمدیہ میں نازل کرنا ختم نبوت کی دھجیاں اڑانے کے مترادف ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شدید گستاخی ہے کہ آپ کی قوت قدسیہ اتنی بھی نہیں کہ آپ کوئی اُمتی نبی پیدا کر سکتے اور آپ کی اُمت کی اصلاح کے لئے دوسری اُمت سے نبی بلا نا پڑے۔ محمد باقر حسین شاذ صاحب! آپ نے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خیر اُمت کو دوسروں کے در کا محتاج بنا دیا۔ تو بہت کج ہے ایسے عقیدہ سے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین ہوتی ہو۔ اور آپ کہتے ہیں کہ ہم ختم نبوت کے محافظ ہیں۔ کاہے کے محافظ ہیں، کیسے محافظ ہیں؟ جو چیز ختم ہی ہوگی اس کی حفاظت کیسی؟

☆ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت میں سے ہی آپ کی کامل اطاعت و فرمانبرداری کے نتیجے میں کسی کا نبی بن جانا قرآن وحدیث سے روز روشن کی طرح ثابت ہے۔ ائمہ سلف و خلف بھی اس کے قائل ہیں کہ ایسی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو بڑھانے والی ہے نہ کہ آپ کی شان میں گستاخی۔ چنانچہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا، حضرت محی الدین ابن عربی، حضرت امام شعرانی، حضرت سید عبدالقادر جیلانی، حضرت ملا علی قاری، حضرت سید شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی، مولوی عبدالحی لکھنوی، مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند، یہ سب حضرات اس بات پر متفق ہیں کہ صاحب شریعت نبی تو ہرگز نہیں آسکتا البتہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں اسلام کی خدمت کرنے والا نبی آسکتا ہے۔ اب بتائیے باقر حسین شاذ صاحب! ان علماء اُمت کے لئے آپ کیا فتویٰ تجویز فرمائیں گے؟

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :

”ہم مسلمان ہیں۔ خدائے واحد لا شریک پر ایمان لاتے ہیں اور کہہ لا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کے قائل ہیں۔ اور خدا کی کتاب قرآن اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جو خاتم الانبیاء ہے مانتے ہیں۔ اور فرشتوں اور یوم البعث اور دوزخ اور بہشت پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور نماز پڑھتے اور روزہ رکھتے ہیں اور اہل قبلہ ہیں۔ اور جو کچھ خدا اور رسول نے حرام کیا ہے اس کو حرام سمجھتے ہیں اور جو کچھ حلال کیا اس کو حلال قرار دیتے ہیں اور نہ ہم شریعت میں کچھ بڑھاتے اور نہ کم کرتے ہیں اور ایک ذرہ کی کمی بیشی نہیں کرتے۔ اور جو کچھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہمیں پہنچا اُس کو قبول کرتے ہیں چاہے ہم اس کو سمجھیں یا اس کے بھید کو نہ سمجھ سکیں اور اس کی حقیقت تک پہنچ نہ سکیں۔ اور ہم اللہ کے فضل سے مؤمن موحّد مسلم ہیں۔“ (نور الحق جز اول صفحہ ۵)

آپ فرماتے ہیں :

”میں سچ کہتا ہوں اور خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں اور میری جماعت مسلمان ہے اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم پر اسی طرح ایمان لاتی ہے جس طرح پر ایک سچے مسلمان کو لانا چاہئے۔ میں ایک ذرہ بھی اسلام سے باہر قدم رکھنا ہلاکت کا موجب یقین کرتا ہوں۔ اور میرا یہی مذہب ہے کہ جس قدر فیوض اور برکات کوئی شخص حاصل کر سکتا ہے اور جس قدر تقرب الی اللہ پاسکتا ہے وہ صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اطاعت اور کامل محبت سے پاسکتا ہے ورنہ نہیں۔ آپ کے سوا اب کوئی راہ نیکی کی نہیں۔“ (لیکچر لدھیانہ صفحہ ۱۲)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں :

”اے وہ لوگو جو زمین پر رہتے ہو اور اے تمام وہ انسانی رُوح جو مشرق اور مغرب میں آباد ہو میں پورے زور کے ساتھ آپ کو اس طرف دعوت کرتا ہوں کہ اب زمین پر سچا مذہب صرف اسلام ہے اور سچا خدا بھی وہی خدا ہے جو قرآن نے بیان کیا ہے اور ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی اور جلال اور تقدس کے تحت پر بیٹھے والا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔“ (تریاق القلوب صفحہ ۷)

پس جماعت احمدیہ اسلام کے تمام احکامات پر دل و جان سے کار بند ہے۔ ہمیں اپنے اللہ اور رسول کی رضا مطلوب و مقصود ہے۔ باقر حسین شاذ جیسے کفر کا فتویٰ دینے والوں کی ہمیں کچھ بھی پروا نہیں۔ (منصور احمد سرور)

جماعت احمدیہ سلمہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دل و جان سے آخری نبی مانتی ہے!!

روزنامہ ”سازدکن“ حیدرآباد مجریہ 18 فروری 2014 نظر سے گزرا۔ اس کے ایڈیٹر محمد باقر حسین شاذ

صاحب نے خود اپنے نام سے اخبار کے صفحہ 4 پر یہ ظالمانہ اور متعصبانہ اشتہار دیا ہے :

عالم اسلام کا متفقہ فیصلہ

قادیانی جو خود کو احمدی کہتے ہیں مسلمان نہیں

کیونکہ قادیانی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم نہیں کرتے اور جو شخص آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتا وہ ہرگز مسلمان نہیں ہو سکتا ہے

جاری کردہ : باقر حسین شاذ نائب صدر مجلس احرار ہند

شعبہ تحفظ ختم نبوت مجلس احرار ہند صدر دفتر جامع مسجد لدھیانہ 8، پنجاب 1

محمد باقر حسین شاذ صاحب ایڈیٹر روزنامہ ”سازدکن“ کے جواب میں تحریر ہے کہ:

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ جل شانہ کے اذن سے 1890 میں جب مسیح موعود ہونے کا اعلان فرمایا تو پوری دنیا آپ کی مخالف ہو گئی۔ جو دوست تھے وہ بھی آپ کے دشمن ہو گئے۔ مولوی محمد حسین بٹالوی جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان باطل شکن کتاب ”براہین احمدیہ“ پر یو یو لکھا تھا کہ مؤلف براہین احمدیہ کی اسلامی خدمات اتنی عظیم الشان ہیں کہ چودہ سو سال میں اس کی نظیر نہیں ملتی، یہ بھی آپ کے شدید دشمن ہو گئے اور پورے ملک میں پھر کر آپ کے خلاف کفر کے فتوے اکٹھے کئے۔ ایک سو پچیس سال سے مسلسل کفر کے فتوے لگائے جا رہے ہیں اور تب سے اس کا جواب دیا جا رہا ہے۔ اب بھی دیا جاتا ہے اور آئندہ بھی دیا جاتا رہے گا۔ انشاء اللہ۔

کفر کے فتوے لگا کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یا آپ کی جماعت کو جھوٹا ثابت نہیں کیا جاسکتا۔ اگر محض کفر کا فتویٰ لگا کر کسی کو دائرہ اسلام سے خارج کیا جاسکتا ہے تو پھر رُوزے زمین پر کوئی بھی مسلمان، مسلمان نہیں رہتا۔ کیونکہ شاید ہی کوئی ایسا فرقہ ہو جس پر کفر کے فتوے نہ لگے ہوں۔ یہ کفر کے فتوے دراصل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی کو ثابت کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے پہلے سے یہ پیشگوئی موجود تھی کہ جب وہ آئیں گے تو مولوی اُن پر کفر کے فتوے لگائیں گے۔

چنانچہ امام محی الدین ابن عربی فتوحات مکہ جلد 3 صفحہ 374 میں لکھتے ہیں کہ جب امام مہدی آئیں گے تو اُس کے سب سے زیادہ شدید دشمن اُس زمانہ کے علماء اور فقہاء ہوں گے کیونکہ اگر وہ مہدی کو مان لیں تو ان کی عوام برتری اور اُن پر امتیاز باقی نہ رہے گا۔

ہم باقر حسین شاذ صاحب سے عرض کرتے ہیں کہ 125 سال مسلسل آپ جیسیوں کی طرف سے لگائے جانے والے کفر کے فتوے جماعت احمدیہ پر نازل ہونے والے خدا کے افضال و برکات اور اس کے انعامات کو روک نہیں سکے۔ اللہ تعالیٰ اپنی اس پیاری جماعت یعنی جماعت احمدیہ کو مسلسل بڑھا رہا ہے اور قوت پر قوت عطا کر رہا ہے۔ فَلَا رَادَّ لِفَضْلِهِ۔ اس کی ایک جھلک ہم آئندہ شمارہ میں انشاء اللہ آپ کو دکھائیں گے۔

ہم پر یہ الزام ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتے اس لئے ہم مسلمان نہیں ہیں۔ یہ الزام بالکل غلط، جھوٹ اور بے بنیاد ہے۔ اگر ہمارے غیر احمدی بھائی ہمارے لٹریچر کا بغور مطالعہ کریں تو انہیں معلوم ہو جائے گا کہ دراصل ہم نہیں بلکہ ہم پر الزام لگانے والے علماء ہی ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتے۔

ختم نبوت کے عقیدہ میں ہمارا اور غیر احمدیوں کا کوئی اختلاف نہیں۔ یہ بالکل جھوٹ ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتے۔ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم کرتے ہیں۔ دل و جان سے آخری نبی مانتے ہیں۔ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو اسلام کے ایک چھوٹے سے چھوٹے حکم کو بھی بدل سکے۔ اگر کوئی ایسا خیال کرتا ہے تو وہ یقیناً دائرہ اسلام سے خارج ہے۔

اس یقین اور ایمان کے ساتھ ہمارا یہ بھی ایمان ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے آخری زمانہ میں ایک مسیح نازل ہونگے جن کا وعدہ دیا گیا ہے۔ اور یہی ایمان اور یقین ہمارے غیر احمدی بھائیوں کا بھی ہے۔ پھر اختلاف کس بات کا ہے؟ عقیدہ میں تو کوئی فرق نہیں۔ فرق صرف نئے اور پرانے کا ہے۔ فرق صرف شخصیت اور Personality کا ہے۔ فرق صرف یہ رہ جاتا ہے کہ نیا مسیح آئے گا یا کہ پرانا بنی اسرائیلی مسیح آئے گا؟

ہمارے غیر احمدی بھائیوں کا یہ کہنا ہے کہ پرانے مسیح یعنی مسیح ابن مریم آئیں گے۔ اور چونکہ وہ پہلے ہی سے نبی تھے اور مبعوث ہونے کے بعد وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اُمتی بھی ہو جائیں گے لہذا ختم نبوت پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ تھوڑی دیر کے لئے ہم یہ مان لیتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جب آئیں گے تو وہ اُمتی ہو جائیں گے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے انہیں نبوت کا جو انعام عطا فرمایا تھا وہ اُن سے چھینا نہیں جائے گا۔ وہ بدستور نبی ہی رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ کسی قوم کو یا کسی شخص کو کوئی انعام دیکر چھینا نہیں کرتا جب تک کہ وہ اپنی ہی بد عملی سے

اقتطاع عالم میں مسلمان بے حس لاشوں کی طرح ”زندگی“ گزار رہے ہیں مذہبی اور سیاسی ٹھیکیداروں نے مسلمانوں کو افسیوں کی گولیاں کھلا کر تھپک تھپک کر سلا دیا ہے اسلام کے غلبہ کیلئے نہ تو مسلم قیادت اور نہ ہی مسلمانوں نے کوئی کارنامہ انجام دیا ہے

روزنامہ ”سازکن“ حیدرآباد کے ایڈیٹر محمد باقر حسین شاذ لکھتے ہیں :
کیا آپ نے کبھی کسی حادثہ کے بعد نیچے زمین پر پڑی نعشوں کو دیکھا ہے؟ کیا ان نعشوں میں زندگی یا زندگی کے کچھ آثار ہوتے ہیں؟ جی نہیں لاشوں کے انبار میں زندگی کے رزق تک نہیں ہوتی، انہیں ہم ایک کے اوپر ایک ڈال کر فسیل کیوں نہ کھڑی کر دیں اور ان پر کھڑے ہو کر ان کو کچلنے کا انداز کیوں نہ اختیار کریں نعشیں بولتی نہیں ہیں اور نہ یہ سنتی ہیں آج مسلمانوں کا حال بھی اقتطاع عالم میں ایسا ہی ہو گیا ہے۔ مسلمان زندہ لاشوں کی طرح ”زندگی“ گزار رہے ہیں اور وہ بے حس و بے حرکت ہیں.....
یہ الگ بات ہے کہ خدائے بزرگ و برتر نے اس دین کی حفاظت و سرخروئی کا ذمہ خود لے لیا ہے اور خدا نے مسلمانوں کو عزت و شرف بخشا اور ان کو حکم دیا کہ وہ اس کے دین کی تبلیغ و اشاعت میں لگ جائیں۔ لیکن مسلمانوں نے دین حنیف کی اشاعت و فروغ کے کام سے لاپرواہی برتی دیگر انسانی گروہوں کی طرح مسلمانوں کا مقصد حیات دنیا کما شہرت حاصل کرنا یا مال و متاع کا حصول نہیں بلکہ اللہ کے دین کو اللہ کی اس سر زمین پر جاری و ساری کرنا ہے اس دین کے غلبہ کیلئے کام کرنا ہے..... آج مسلمانوں کے مذہبی ٹھیکیدار مسلمانوں کو افسیوں کی گولیاں دے دے کر تھپک تھپک کر سلا رہے ہیں۔ یہ زندگی بھی کوئی زندگی ہے جس میں ہم سوئیں ہزار بلکہ لاکھ مرتبہ دھوکہ و استحصال کا شکار ہوتے ہیں لیکن پھر بھی ہم اپنی دھوکہ باز قیادت پر پھر ایک مرتبہ اعتماد کرتے ہیں ایسا اعتماد نہیں بلکہ بیوقوفی ہے مسلمانوں کو اپنے روز و شب کو بدل ڈالو! دین کی تبلیغ میں لگ جاؤ اس دین کی تبلیغ میں جو تمہاری بھی شناخت ہے اور اس کا نجات کی بھی خدا کے فضل و کرم کا شکر یہ ادا کرو کہ اس نے تمہیں زندگی گزارنے کا ہر طریقہ بتایا لیکن آج مردہ لاشوں کی طرح تمہاری گنتی تک نہیں ہو رہی ہے یہ تمہیں کیا ہو گیا ہے؟ تاریخ کے اوراق سے تمہارا نام یک لخت غائب کیسے ہو گیا؟ مسلم قیادت نے مسلمانوں کے نقصان کیلئے کام کیا اور خود ہی

فائدہ حاصل کرتے رہے ہم یہاں ان پاکباز لوگوں کی بات نہیں کر رہے ہیں۔ جنہوں نے ملت اسلامیہ کی بقاء تحفظ و مفادات کی ترجمانی میں اپنی توانائیوں کو صرف کیا اور خون جگر سے اس چمن کی آبیاری کرتے رہے۔
نقش ہے سب نا تمام خون جگر کے بغیر
آج مسلمانوں نے بے حس اور بے غیرتی کی زندگی کو اپنا لیا ہے اور مفاد پرستی و خود غرضی کو اپنا اوڑھنا اور بچھونا بنا لیا گیا ہے مسلم قیادت نے نوجوانوں کو روپیہ و پیسہ کے بل بوتے پر خرید لیا اور ان کی توانائیاں اپنے ذاتی مفادات کی تکمیل کیلئے صرف ہوتی رہی اسلام کے غلبہ کے عظیم مقصد میں نہ تو قیادت اور نہ عام مسلمانوں نے کوئی کارنامہ انجام دیا ہے سیاسی ٹھیکیداروں نے مسلمانوں کے مزاج کو اچھی طرح سمجھ لیا ہے مسلمانوں کی کمزوری زر۔ زن۔ اور زمین ہے اور اس کیلئے وہ اپنے مقاصد کی قربانی دینے سے بھی دریغ نہیں کرتے۔ عام مسلمانوں کو بے حس و بے شعوری کا خوگر بنانے میں ملت کے دانش وروں ادیبوں شاعروں ملت کے نام نہاد بھی خواہوں اور اعلیٰ تعلیم یافتہ افراد کا اہم رول رہا ہے اگر وہ اپنے قلم کے ذریعہ مسلمانوں کی کمزوریوں کو تازہ کر کے دیتے اور مسلم قائدین کو احتساب کا مشورہ دیتے تو یہ ان کا قلمی جہاد ہوتا لیکن جیسا کہ قدرت کا اصول ہے جب کسی قوم کا زوال آتا ہے تو اس کے دانش وروں علماء اور صاحب علم و صاحب اثر لوگوں کی آنکھوں پر پردہ آجاتا ہے۔ انہیں اپنی کمزوریاں بھی خوشنما معلوم ہوتی ہیں وہ ہر عیب کو بہتر سمجھنے لگتے ہیں اب عام مسلمانوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ خود انھیں اور خدا کیلئے انھیں وہ اٹھ کر سارے ماحول کو جنگ گادیں دین اسلام پر عمل کریں دوسروں کو بھی اس دین کی خوبیاں اپنانے کا مشورہ دیں اغیار کے سامنے بلا جھجک اس دین کی تبلیغ مجاہدانہ انداز میں کریں اگر وہ ایسا کریں گے تو یہ ان کی دنیا اور آخرت دونوں میں سود مند ہوگا اور خدا کی امانت کا حق بھی ادا ہوگا اس امانت کا تقاضہ ہے کہ ہم دنیا کے کونے کونے میں اسے پہنچادیں۔ (روزنامہ سازکن حیدرآباد 18 فروری 2014ء)

باقر صاحب نے قوموں کے زوال کا تو ذکر کیا لیکن اس کی وجہ نہیں بتائی۔ قوموں پر زوال اپنے زمانے کے مامور اور مرسل کا انکار کرنے کے نتیجے میں آتا ہے۔ نبی کے منکر کہتے ہیں کہ ہمارے دل پردوں میں ہیں۔ باقر صاحب غور فرمائیں کہ کہیں یہ پردے ان کے دل اور ان کی آنکھوں پر بھی تو نہیں! کیونکہ وہ بھی تو زمانے کے امام کا انکار کر رہے ہیں اور اس کی مخالفت پر کمر بستہ ہیں۔ اور عوام الناس کو بھی اس کی مخالفت پر اکسار رہے ہیں۔
باقر حسین شاذ اگر مسلمانوں کے واقعی خیر خواہ ہیں تو آئندہ اپنے اخبار میں یہ اعلان دیا کریں کہ :
”مسلمانو امام مہدی اور مسیح موعود کو تلاش کرو جن کے آنے کی خبر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی کیونکہ ان کے ساتھ ہی اسلام کی اور مسلمانوں کی زندگی وابستہ ہے“
مسیح ابن مریم جن کے آسمان سے آنے کا انتظار مسلمان کر رہے ہیں وہ دراصل فوت ہو چکے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں : ”یاد رکھو کہ کوئی آسمان سے نہیں اترے گا۔ ہمارے سب مخالف جواب زندہ موجود ہیں وہ تمام مریم کے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر ان کی اولاد جو باقی رہے گی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گی۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے غلبہ کا بھی گزر گیا اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی مگر مریم کا بیٹا عیسیٰ اب تک آسمان سے نہ اترتا۔ تب دانشمند یک دفعہ اس عقیدہ سے بیزار ہو جائیں گے۔ اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسیٰ کے انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نومید اور بدظن ہو کر اس جھوٹے عقیدہ کو چھوڑیں گے۔“ (تذکرۃ الشہادتین صفحہ 67 روحانی خزائن جلد 20) (ادارہ)

علاج حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا چلے گا!

محمد باقر حسین شاذ صاحب! اس گمراہی اور بے دینی کا جو آپ نے علاج بتایا ہے یہ خود اپنی ذات میں گمراہ کن ہے۔ آپ نے بتایا ہے کہ : ”مسلمانو اٹھو اور اپنے روز و شب کو بدل ڈالو“
”مسلمانوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ خود اٹھیں اور خدا کے لئے اٹھیں وہ اٹھ کر سارے ماحول کو جگمگائیں“
اگر مسلمان اپنی اصلاح خود ہی کر لیتے تو امت مسلمہ میں پھر مجذوبین کی کیا ضرورت تھی؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیٹنگوئی فرمائی تھی کہ ہر صدی کے سر پر مجذوب ظاہر ہوتے رہیں گے۔ اور خاص کر جبکہ پوری امت گمراہی اور ضلالت کے گڑھے میں گر چکی ہو تو ایسے وقت میں کوئی ربانی مصلح ہی مبعوث ہو کر انہیں گمراہی اور ضلالت کے گڑھے سے نکالتا ہے۔ اور ایسے وقت کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیٹنگوئی فرمائی تھی کہ جب ایمان زمین سے اٹھ جائے گا تو پھر مسیح اور مہدی مبعوث ہو کر ایمان کو زمین میں دوبارہ قائم کر دیں گے۔ پس وہ مسیح اور مہدی مبعوث ہو چکے ہیں۔ ان پر ایمان لاؤ اور اپنی عاقبت سنوارو!

علاج محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا چلے گا۔ آپ کے علاج کو چھوڑ کر کوئی علاج ڈھونڈنا یہ سخت بے وقوفی اور نادانی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی گستاخی بھی۔ محمد باقر حسین شاذ فرماتے ہیں : ”جب کسی قوم کا زوال آتا ہے تو اس کے دانش وروں علماء اور صاحب علم و صاحب اثر لوگوں کی آنکھوں پر پردہ آجاتا ہے“
اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے : **وَقَالُوا أَأَلْقَوْا قُرْآنًا كَذِبًا تَدْعُونَا إِلَىٰ إِلَهِهِ وَفِي آذَانِنَا وَقُرْآنًا مِّنْ بَيْنِنَا وَبَيْنِكَ جَبَابًا فَاعْمَلُوا إِنَّا نَعْمَلُونَ (سورہ حجرہ 6: ۶)**



سٹیڈی
ابراڈ

Prosper Overseas
is the India's Leading
Overseas Education Company.

About Us

Prosper Overseas is a One STOP SOLUTION to all International Study Needs. Representing over 500 Universities / Colleges in 9 countries since last 10 years

Achievements

• NAFSA Member Association, USA.

- Certified Agent of the British High Commission
- Trusted Partner of Ireland High Commission
- Nearly 100 % success Rate in Student Admissions in various institutions abroad, Training Classes, and Student Visas.

Corporate Office

Prosper Education Pvt Ltd.

1-7-27/6, Behind Green Park Hotel, Green Lands, Ameerpet, Hyderabad - 500 16, Andhra Pradesh, Phone : +91 40 49108888.



Study Abroad

10 Offices Across India

بیرون ممالک میں

اصلی پڑھائی کرنے کیلئے رابطہ کریں

CMD: Naved Saigal

Website: www.prosperoverseas.com

E-mail: info@prosperoverseas.com

National helpline: 9885560884

EDITOR MUNIR AHMAD KHADIM Tel. : (0091) 1872-224757 Manager : 0946406686 Editor: 08283058886 e : badrqadian@rediffmail.com	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ بدر قادیان Weekly BADR Qadian Qadian - 143516 Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA	SUBSCRIPTION ANNUAL : Rs. 550/- By Air: 50 Pounds or 80 U.S. \$: 60 Euro : 80 Canadian Dollar Postal Reg. No. GDP/001/2013-15
Postal Reg. No. GDP/001/2013-15 Vol. 63 Thursday 8th May 2014 IssueNo.19		

کتنے خوش قسمت ہیں وہ انسان جو اپنی زندگیوں خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق گزارنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جب عہد کرتے ہیں تو عہدوں کو نبھانے کی حتی المقدور کوشش کرتے ہیں۔ خدمت دین کے ساتھ خدمت انسانیت کی بھی ہمہ وقت کوشش میں لگے رہتے ہیں

مکرم محمود احمد شاہد صاحب کی وفات پر ان کے اوصاف حمیدہ کے متعلق حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بصیرت افروز خطبہ جمعہ

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 25 اپریل 2014ء بمقام مسجد بیت الفتوح لندن

میں ایک صدر ہوتا تھا باقی دنیا کے صدر ان نہیں تھے بلکہ قائدین کہلاتے تھے اور ان کے دور میں یہ اختتام ہوا۔ یہ آخری صدر تھے جو بین الاقوامی صدر تھے خدام الاحمدیہ کے۔ تو بہر حال یہ دور جب ختم ہوا تو حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں انہوں نے بڑا ایک عاجزانہ خط بھیجا۔ اس پر جواب دیا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے کہ آپ نے خط میں خواہاں شرمندگی کا اظہار کیا ہے۔ شرمندگی کی کیا بات ہے۔ آپ نے تو ماشاء اللہ بہت اچھا دور نبھایا ہے۔ بڑے مشکل حالات میں بڑی عمدگی حکمت اور بہادری سے کام کیا ہے۔ اللہ مبارک کرے اسی لئے تو آپ کو انصار اللہ میں جانے کے باوجود خدمت کا موقع ملا۔ (ان کو ایک سال کی extention دی گئی تھی) اگر آپ نااہل ہوتے تو ہرگز ایسا نہ کیا جاتا۔ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی آپ کو ہمیشہ سلسلے کا بے لوث خادم بنانے رکھے اور بہترین خدمت کی توفیق پاتے رہیں۔ خالد سیف اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ امیر صاحب (یعنی محمود صاحب) بتایا کرتے تھے کہ جب ہم پڑھنے کے لئے ربوہ آئے تو میرے ساتھ اور بھی لڑکے تھے۔ ہم حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ملاقات کے لئے گئے تو حضور چار پائی پر لیٹے ہوئے تھے۔ ہم پاس ہی زمین پر بیٹھے ہوئے تھے۔ حضور ہمیں وقف کی اہمیت اور قربانی کے بارے میں بتا رہے تھے اور حضور نے اپنا ایک ہاتھ میرے اوپر رکھا ہوا تھا کیونکہ میں سب سے زیادہ حضور کے قریب تھا۔ اللہ کی حکمت کہ باقی سارے لڑکے آج بے ہوا اور غدا وغیرہ کی سختی برداشت نہ کر سکے جو باہر سے آئے ہوئے تھے اور واپس گھر کو چلے گئے۔ ایک میں نے ہی اپنی تعلیم اور وقف خدا کے فضل سے پورا کیا جو حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لمس کی برکت تھی۔ پھر خالد سیف اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ امیر صاحب مرحوم ایک ذہین انسان تھے۔ تعلق بنانے اور نبھانے کا فن خوب جانتے تھے اور اسے جماعت کے مفاد میں استعمال کرتے تھے۔ اس کے نتیجے میں امیکریشن کا عمل پاکستانی احمدیوں کے لئے آسان ہو گیا اور آسٹریلیا کی جماعت جو آپ کے آسٹریلیا آنے پر صرف چند سوچی اب ہزاروں میں ہو چکی ہے اور یہ ترقی کا سلسلہ جاری ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق احمدیوں کو آسٹریلیا کے سبھی بڑے شہروں میں بسایا گیا۔ چنانچہ اب ہر سٹیٹ کے کیمپٹل میں مضبوط جماعت قائم ہے اور وسیع و عریض

(باقی صفحہ 13 پر ملاحظہ فرمائیں)

سخت بیمار ہو گئے اور مشرقی بنگال واپس چلے گئے۔ ربوہ کا موسم بھی اس زمانے میں سخت تھا پانی نمکین بیٹھے پانی کی دستیابی نہیں تھی۔ اکثر ان کے پیٹ میں تکلیف رہتی تھی۔ والدین بھی دور تھے۔ چھوٹے تھے آخر والدین کی یاد بھی آئی۔ چوٹیں بھی لگی ہوئی تھیں تو بنگلہ دیش واپس چلے گئے۔ ربوہ واپس آنے کی ان کی کوئی خواہش نہیں تھی لیکن کہتے ہیں کہ سید میر داؤد احمد صاحب جو اس زمانے میں پرنسپل تھے انہوں نے بار بار خط لکھے اور کوشش کی کہ دوبارہ جامعہ میں آجائیں تو اس وجہ سے پھر ان کی واپسی ہوئی۔ کہتے ہیں کہ میرے والد صاحب کی دعاؤں کا بھی ان کی زندگی پر بڑا گہرا اثر تھا۔ ربوہ میں جب تھے تو انہوں نے والد صاحب کو لکھا کہ ربوہ کا موسم سخت ہے پانی نہیں ہے گرمی ہے۔ کھانے پینے کی بڑی تکلیف ہے وغیرہ وغیرہ۔ اس کے جواب میں ان کے والد مکرم محمد اللہ صاحب نے لکھا کہ مکہ میں بھی بڑے تکلیف دہ حالات تھے اور سورۃ ابراہیم کی آیت پڑھی کہ رہنا انی اسکنت من ذریعتی بواد غیر ذی زرع۔ اس کے حوالے سے پھر انہوں نے نصیحت کی اور لکھا کہ اللہ کے خلیفہ نے جو شہر آباد کیا ہے اگر وہاں نہیں رہ سکتے تو والد کے ساتھ تعلق بے معنی ہے۔ کہتے ہیں پھر اس کے بعد میری زندگی میں بڑی گہری تبدیلی آئی۔

حضور انور نے فرمایا کہ خالد سیف اللہ صاحب جو اس وقت ان کے بعد اب قائم مقام امیر جماعت آسٹریلیا ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ ایک موقع پر محمود بنگالی صاحب نے خود انہیں بتایا کہ 1979ء میں جب انٹرنیشنل صدر خدام الاحمدیہ کا انتخاب ہوا تو آپ دو ٹوں کی گنتی کے لحاظ سے پانچویں نمبر پر تھے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ آپ سے بہت شفقت فرماتے تھے۔ حضور نے آپ کو بلا کر فرمایا کہ آج شام تک کثرت سے استغفار کرو۔ کہتے ہیں کہ میں بہت ڈرا کہ پتا نہیں مجھ سے کیا غلطی سرزد ہو گئی ہے۔ جب حضور رحمہ اللہ تعالیٰ نے مجھے پانچویں نمبر پر ہونے کے باوجود صدر مقرر فرمایا تو مجھے سمجھ آئی کہ حضور اس طریق سے مجھے عاجزی کی طرف متوجہ فرما رہے تھے۔ یہ سب ان عہدے داروں کے لئے بھی سبق ہے جو منتخب ہوتے ہیں تو استغفار اور درود بہت زیادہ پڑھنے کی ضرورت ہے تاکہ عاجزی ہمیشہ قائم رہے اور خدمت کی توفیق اللہ تعالیٰ صحیح رنگ میں عطا فرماتا رہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ اس زمانے میں تمام دنیا

24 گھنٹے کے بعد جب وہ مشین اتاری گئی تو دو منٹ بعد ہی آپ اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے۔ ان کا تعارف کچھ اس طرح ہے۔ محمود صاحب 18 نومبر 1948ء کو بنگلہ دیش کے ایک گاؤں چار دکھی ضلع چاند پور میں پیدا ہوئے تھے۔ والد مولانا ابو الخیر محمد اللہ اور والدہ کا نام زین النساء تھا۔ ان کے والد ابو الخیر محمد اللہ صاحب نے 1943ء میں احمدیت قبول کی تھی۔ ابتدائی نام ابو الخیر محمد تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ان کے نام میں محب اللہ کا اضافہ فرمایا تھا۔ یہ اپنے علاقے کے سب سے پہلے احمدی تھے۔ اور بڑے پائے کے عالم تھے۔ تبلیغ کا بھی بڑا شوق تھا ان کو۔ اور انہوں نے تبلیغ کے ذریعے سے اپنے والد خواجہ عبدالمنان صاحب یعنی محمود صاحب کے دادا کو احمدیت کے نور سے فیضیاب کیا۔ یہ اس زمانے میں سہارن پور یو۔ پی میں پڑھنے کے لئے گئے ہوئے تھے وہاں ان کو احمدیت کے بارے میں علم ہوا۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کی بات ہے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام دہلی تشریف لے گئے تو ان کے دادا کو بھی حضور علیہ السلام سے ملنے کا شوق پیدا ہوا لیکن جہاں وہ زیر تعلیم تھے ان لوگوں نے انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ملنے کی اجازت نہیں دی۔ بعد میں جب یہ احمدی ہوئے تو کہا کرتے تھے کہ لوگوں نے تو ہمیں اس نعمت سے محروم رکھنے کی کوشش کی لیکن اللہ تعالیٰ نے یہ نعمت ہمیں عطا فرمادی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک پر مکرم محمود احمد شاہد صاحب کے والد نے آپ کو وقف اولاد کے تحت 1954ء میں وقف کیا۔ محمود شاہد صاحب مرحوم نے ابتدائی تعلیم اپنے وطن میں ہی حاصل کی اور پھر 1962ء میں بیچے ہی تھے جامعہ احمدیہ ربوہ میں داخل ہوئے اور 1974ء میں انہوں نے شاہد کی ڈگری حاصل کی۔ آپ کی شادی 1977ء میں مولوی محمد صاحب مرحوم امیر جماعت بنگلہ دیش کی بیٹی ہاجرہ صاحبہ سے ہوئی۔ ان کی تین بیٹیاں اور ایک بیٹا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سب شادی شدہ ہیں اور جماعتی خدمات میں پیش پیش ہیں۔

بعض باتیں محمود صاحب نے اپنی ابتدائی زندگی کی اپنے داماد کو نوٹ کروائی تھیں۔ کہتے ہیں کہ تعلیم کے دوران ایک مرتبہ جامعہ میں ہی فٹ بال کھیلتے ہوئے ان کے گھٹنے میں سخت چوٹیں آئیں۔

تشہد، تعویذ، اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اس وقت میں ذکر کرنا چاہتا ہوں ایک انتہائی پیاری شخصیت کا جو اپنے انتہائی با وفا ہونے کے باعث ایک خاص مقام رکھتے تھے۔ فدائی خادم سلسلہ تھے۔ دو دن پہلے ان کا انتقال ہوا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ہر انسان نے ایک دن اس دنیا کو چھوڑنا ہے لیکن کتنے خوش قسمت ہیں وہ انسان جو اپنی زندگیوں خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق گزارنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جب عہد کرتے ہیں تو عہدوں کو نبھانے کی حتی المقدور کوشش کرتے ہیں۔ خدمت دین کے ساتھ خدمت انسانیت کی بھی ہمہ وقت کوشش میں لگے رہتے ہیں۔ ان لوگوں میں شامل ہوتے ہیں جن کی ایک دنیا تعریف کرتی ہے اور اس وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قول کے مطابق جنت ایسے لوگوں پر واجب ہو جاتی ہے۔ یہ خادم سلسلہ خلفائے وقت کے سلطان نصیر اور خلافت کے لئے انتہائی غیرت رکھنے والے ہمارے پیارے بھائی مکرم محمود احمد شاہد صاحب تھے جن کو محمود بنگالی کے نام سے پاکستان میں بھی جانتے ہیں اکثر لوگ۔ اس وقت یہ آسٹریلیا جماعت کے امیر تھے اور وہیں بدھ کے روز 23 اپریل کو ان کی وفات ہوئی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

مجھے ان کی وفات کے بعد ایک عزیز کا جو پہلا خط آیا انہوں نے یہ لکھا یا پیغام آیا کہ خلافت کے فدائی ایسے تھے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی بنائے۔ ان کو میں نے یہی جواب دیا تھا کہ وہ نبض کی طرح چلتے تھے۔ کبھی ان کے دل میں یہ انقباض نہیں پیدا ہوا کہ یہ حکم کیوں آیا اور اس طرح کیوں آیا۔ اپنی مرضی کے خلاف بھی اگر کوئی بات کہی جاتی ان کو تو فوراً اس کی تعمیل ہوتی تھی۔ ان کی بیماری اور وفات کی کچھ تفصیلات کا ذکر کرتا ہوں۔ 22 اپریل کو مشن ہاؤس سڈنی میں نماز عصر کے لئے مسجد کی طرف نکلے لیکن تھوڑا سا چل کے واپس گھر لوٹ آئے کہ طبیعت خراب ہو رہی ہے۔ اور گھر پہنچتے ہی شدید برین ہیمبرج کا حملہ ہوا۔ شوگر اور بلڈ پریشر کے مریض تو پہلے ہی تھے۔ ہسپتال لے گئے۔ وہاں ویٹی لیٹر پر ان کو رکھا گیا۔ ڈاکٹروں کی تو یہی رائے تھی کہ جس حصہ میں دماغ کے برین ہیمبرج ہے سر کے وہاں سے زندگی کی واپسی ممکن نہیں ہے لیکن بہر حال میں نے ان کو کہا کہ 24 گھنٹے کوشش کر لیں اس سے زیادہ نہیں۔

کمپوزنگ و ڈیزائننگ: کرشن احمد قادیان

منیر احمد حافظ آبادی پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا: پراپرٹیزنگر ان بدر بورڈ قادیان